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ประกาศเทศบาลต าบลกอ้ 
เร่ือง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลก้อ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 

ประจ าปี พ.ศ.๒๕65 
********************************** 

  ตามที่  สภาเทศบาลตําบลก้อ ได้ประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 
เพ่ือพิจารณาการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ.2565 ของเทศบาลตําบลก้อ ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 และเรื่องอ่ืนๆ ตั้งแต่วันที่ วันที่ 11  เดือนกรกฎาคม  พ.ศ.2565 ถึงวันที่ 25  เดือนกรกฎาคม  
พ.ศ.2565  นั้น 

  บัดนี้  สภาเทศบาลตําบลก้อ ได้ประชุมสภาเทศบาลตําบลก้อ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจําปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 22 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2565 เสร็จเรียบร้อยแล้ว จึงขอปิดประกาศ
ประชาสัมพันธ์รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลก้อ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 ให้
ประชาชนทั่วไปได้รับทราบโดยทั่วกัน  

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

ประกาศ ณ วันที่ 16 เดือนสิงหาคม  พ.ศ.๒๕65 

  
 

    ลงชื่อ............................................... 
 (นางสาวเพ็ญนภา  ปาสายออ) 
ประธานสภาเทศบาลตําบลก้อ 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลก้อ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 22 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2565 

เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลก้อ  
**************************** 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง 

1. นางสาวเพ็ญนภา  ปาสายออ ประธานสภาเทศบาลตําบลก้อ 
2. นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาเทศบาลตําบลก้อ 
3. นายสิทธิพงษ์  เคลื่อนแก้ว เลขานุการสภาเทศบาลตําบลก้อ 
4. นางจีญาภรณ์  ทาฝั้น สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 1 
5. นายอนิวัฒน์  สุชัย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 1 
6. นางสาวโชติกา  วงศ์แหว้น สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 1 
7. นายวีระยุทธ    มาลา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 1 
8. นางสาคร   ทาเล่ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 2 
9. นางรําพรรณ์   นนท์สุภี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 2 
10. นายปรีชา  รินท้าว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 2 
11. นายโสภณ  มาติ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 2 
12. นางสาวนัฐมน  ทาเล่ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เขต 2 

 
ผู้มาร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง 

1. นายอุดม  เชียงยศ นายกเทศมนตรีตําบลก้อ 
2. นายละออ  อู่ทรัพย์ รองนายกเทศมนตรีตําบลก้อ 
3. นายประทาน  หม่นสุ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลก้อ 
4. นางสาวอรมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าสํานักปลัด 
5. นางสาวกัญญ์พิชญา  ไชยคํา นักวิชาการคลัง 
6. นางลภัสรดา  ดงคําฟู ผู้อํานวยการวิชาการและแผนงาน 
7. นายธัชพงษ์  อุตรสัก ผู้อํานวยการกองช่าง 
8. นายสุขสวัฏดิ์  นันศ์ปูอม ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9. ว่าที่ร้อยตรีกฤษนาท  เอื้องมณี นายช่างโยธา 
10. นางสาวนัฐธยาน์  อิ่นตา พนักงานจ้างเหมาบริการ 
11. นายเปรมชัย  จันสุ พนักงานจ้างเหมาบริการ 
12. นางสาวอัมพิกา   สุรินทร์ พนักงานจ้างเหมาบริการ 
13. นางสาวณัฐฑิกา  สุยะใหญ่ นักทรัพยากรบุคคล 

เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ มาครบองค์ประชุมแล้ว นายสิทธิพงษ์  เคลื่อนแก้ว เลขานุการสภา
เทศบาลตําบลก้อ เชิญนางสาวเพ็ญนภา  ปาสายออ ประธานสภาฯ กล่าวสวัสดีสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน เข้าที่
ประชุมและกล่าวเปิดการประชุม 
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เปิดประชุม เวลา 09.00 น. 
ระเบียบวาระท่ี 1.เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ -วันนี้ก้อทุ่ง หมู่ที่ 1 ได้มีการจัดกิจกรรมโครงการฟ้ืนฟูอนุรักษ์ศิลปะภูมิปัญญาท้องถิ่น ซึ่ง

เทศบาลตําบลก้อ เป็นผู้สนับสนุนการจัดกิจกรรมโครงการดังกล่าว ซึ่งมีกิจกรรมการทําบุญหัว
ฝายซึ่งเป็นประเพณีมาตั้งแต่ดั่งเดิมมา ถ้าสมาชิกท่านใดว่างขอเชิญเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว 

 
ระเบียบวาระท่ี 2.เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (ถ้ามี) 

-ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 3. กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

-ไม่มี 
    
ระเบียบวาระท่ี 4. เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
 -ไม่มี 
  
ระเบียบวาระท่ี 5. เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
                      1.ญัตติ เรื่อง ขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
เพ่ือไปตั้งรายการใหม่ เพ่ือดําเนินโครงการคอนกรีตเสริมเหล็ก สายห้วยหนองต่อม บ้านก้อท่า หมู่ที่4 ตําบล
ก้อ อําเอลี้ จังหวัดลําพูน  
ประธานสภาฯ - เรียนสมาชิกสภาทุกท่านญัตตินี้ขอให้ผู้ยื่นขอเปิดประชุมวิสามัญ เป็นผู้ชี้แจงเชิญท่ารอง

ประธานสภาได้ชี้แจง 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาเทศบาลต าบลก้อ- เรียนประธานสภาที่เคารพตามที่สมาชิกสภาเทศบาลได้

ไปยื่นขอเปิดประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 นั้น สมาชิกสภาทั้ง 10 ท่านได้ยื่น
ขอเปิดเพ่ือขอพิจารณาในญัตตินี้ แต่จนถึงตอนนี้เอกสารของพิจารณาการโอนงบประมาณไม่
เพียงพอจึงเสนอต่อท่านประธานให้ยกญัตตินี้ไปบรรจุในวาระการประชุมสมัย สามัญสมัยที่ 3 
ต่อไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
(แก้ไขเพ่ิมเตมิถึงฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2554 หมวดที่ 3 เรื่องญัตติ ข้อ 40 วรรค 3 ญัตติที่บรรจุเข้า
วาระประชุมแล้ว สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่ได้พิจารณา ในสมัยประชุมนั้น หรือพิจารณาไม่แล้วเสร็จ 
ให้เป็นอันตกไป 

เนื่องจากญัตตินี้ผู้บริหารไม่ได้รับรองหรือยื่นขอเสนอญัตติ ซึ่งเกี่ยวข้องกับการเงิน จึงไม่
สามารถพิจารณาได้  ตามข้อ 56 ญัตติหรือคําแปรญัตติใดที่ถึงวาระพิจารณาในที่ประชุมแล้ว ถ้า
ผู้เสนอหรือผู้แปรญัตติ ไม่ขออภิปรายหรือไม่อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น ให้ถือว่าถอนญัตตินั้น 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ-กราบเรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากขอการเปิด
ประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 ญัตติที่เราจะนํามาพิจารณากันคือญัตติ
เรื่อง ขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพ่ือไปตั้ง
รายการใหม่ เพ่ือดําเนินโครงการคอนกรีตเสริมเหล็ก สายห้วยหนองต่อม บ้านก้อท่า หมู่ที่  4 
ตําบลก้อ อําเอลี้ จังหวัดลําพูน ซึ่งผู้บริหารตั้งใจจะเอาญัตตินี้เข้าในที่ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจําปี พ.ศ.2565 แต่ทางอําเภอมีหนังสือ มาถึงแจ้งว่ามีสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อจํานวน 
10 คน ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
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2565 เพ่ือไปตั้งราการใหม่ เพ่ือดําเนินโครงการคอนกรีตเสริมเหล็ก สายห้วยหนองต่อม บ้าน
ก้อท่า หมู่ที่ 4 ตําบลก้อ อําเอลี้ จังหวัดลําพูน ซึ่งผมไม่รู้ว่าสมาชิกทั้ง 10 คน ที่ลงนามใน
เอกสารได้รับทราบหรือเปล่าว่าท่านลงนามในหนังสือขออนุมัติเปิดการประชุมสมัยวิสามัญ สมัย
ที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 เพ่ือขอเปิดประชุมวิสามัญ และการประชุมครั้งนี้ดูจากระเบียบวาระ
ประชุมมีญัตติพิจารณาแค่เรื่องเดียวถ้าญัตตินี้ต้องตกไปก็จะไม่มีเนื้อหาการประชุม ซึ่งการ
ประชุมสภาเป็นการประชุมสภาอันทรงเกียติ ท่านสมาชิกขอญัตติมาเพ่ือเปิดประชุมวิสามัญ พอ
เปิดประชุมก็ขอให้ญัตตินี้ตกไป ตอนนี้ผมไม่รู้สภาทําอะไรกันอยู่ถึงทําแบบนี้ ผมได้มาขอสําเนา
รายชื่อสมาชิกท่ีขอยื่นเปิดประชุมสภา สมัยวิสามัญมีรายชื่อ 11 คน แต่ทางอําเภอแจ้งไว้ว่า 10 
คน มีใครบ้าง แต่เป็นความประสงค์ของท่านสมาชิกทั้ง 10 คน รู้อยู่แล้วใช่ไหมว่าได้ลงนามเพ่ือ
ขอเปิดประชุมสภา สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 ท่านประธานสภาเปิดให้
พิจารณาในญัตตินี้พอเปิดได้ท่านก็อาญัตตินี้ ให้มันตกไปเหมือนไม่มีไรเกิดขึ้น แล้วเนื้อหาการ
ประชุมจะมีอะไรอีกซึ่งมีวาระเดียวในการพิจารณาวันนี้เราไม่มีเรื่องพิจารณาแล้ว สท.ทั้ง 10 คน
ต้องลงบันทึกเรียนถึงผู้ว่าราชการจังหวัดลําพูนหรือนายอําเภอลี้ ซึ่งการขอเปิดประชุมท่านขอ
เปิดประชุม สมัยวิสามัญเรื่อง ขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 เพื่อไปตั้งรายการใหม่ เพ่ือดําเนินโครงการคอนกรีตเสริมเหล็ก สายห้วยหนองต่อม บ้าน
ก้อท่า หมู่ที ่4 ตําบลก้อ อําเอลี้ จังหวัดลําพูน ซึ่งเรื่องนี้ท่านได้ขอไปพิจารณาในสมัยสามัญสมัย
ที่ 3 แล้ว 

ประธานสภาฯ-เรียนนายกและคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่าน ประธานสภาได้วินิจฉัยแล้วว่าญัตติที่ทาง
ท่านสมาชิกท้ัง 10 ท่าน ได้ขอยื่นเปิดประชุมนี้ ไม่มีเอกสารมายื่นต่องานกิจการสภา เป็นญัตติที่
เอกสารไม่ครบ แต่ยังไม่ตกไปซึ่งเป็นญัตติที่เกี่ยวกับงบประมาณ ประธานสภาได้วินิจฉัยให้เอา
ญัตตินี้ไปพิจารณาในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี พ.ศ.2565 ตามระเบียบ
ข้อบังคับท่ี 40 มีเหตุผลว่าเอกสารไม่เพียงพอต่อการพิจารณา 

นายธนัช มูลใจ รองประธานสภาฯ -เรียนประธานสภา ผมนายธนัช มูลใจ สมาชิกสภาเขต 1 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 
พ.ศ.2554 หมวดที่ 3 เรื่องญัตติข้อที่ 38 วรรค 3 เป็นการเสนอญัตติด่วนด้วยวาจา  ผมขอ
เสนอเรื่องการปูองกันและแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนอันเนื่องมาจากอุทกภัย ฝนตกหนัก
ในพ้ืนที่ตําบลก้อ เมื่อวันที่ 21 เดือน กรกฎาคม พ.ศ.2565 ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ช่วยสํารวจ
พ้ืนที่ และความเดือดร้อนของประชาชน ที่ได้รับผลกระทบ เพ่ือจะได้อภิปรายเสนอท่านประธาน 
ถึงนายกและคณะผู้บริหารเทศบาลตําบลก้อได้ดําเนินการแก้ไขเร่งด่วน 

ประธานสภาฯ- ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  
ผู้รับรอง  -คนที่ 1.นายวีระยุทธ มาลา สท.เขต 1 คนที่ 2.นายโสภณ มาติ สท.เขต 2 
ประธานสภาฯ- ขอสมาชิกท่ีเสนอญัตติเร่งด่วนด้วยวาจา ขอให้ท่านเสนอหลักการและเหตุผล ต่อที่ประชุม 
นายธนัช มูลใจ รองประธานสภาฯ-เรียนประธานสภาที่เคารพ ญัตตินี้เป็นญัตติเร่งด่วน 
                     หลักการ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 หมวดที่ 3 เรื่องญัตติข้อที่ 38 วรรค 3 เป็นการเสนอญัตติด่วน
ด้วยวาจา  ผมขอเสนอเรื่องการปูองกันและแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนอันเนื่องมาจากอุทกภัย ฝนตก
หนักในพ้ืนที่ตําบลก้อ เมื่อวันที่ 21 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2565 
                      เหตุผล เนื่องมาจากอุทกภัย ฝนตกหนักในพ้ืนที่ตําบลก้อ เมื่อวันที่ 21 เดือน กรกฎาคม 
พ.ศ.2565 ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ช่วยสํารวจ ความเดือดร้อนของประชาชน ที่ได้รับผลกระทบ เพ่ือจะได้
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อภิปรายเสนอท่านประธาน ถึงนายกและคณะผู้บริหารเทศบาลตําบลก้อได้ดําเนินการแก้ไขเร่งด่วนเพ่ือปรึกษา
หาทางแก้ไข ปัญหาเร่งด่วนที่เกิดขึ้นในตําบลก้อ โดยให้สมาชิกได้อภิปรายปัญหาที่สมาชิกแต่ละคนได้รับเรื่อง
ร้องทุกข์มาจากประชาชนผู้ได้รับผลกระทบ 
ประธานสภา ฯ- เชิญผู้บริหารได้ตอบแนวทางแก้ไขปัญหาอุทกภัยเบื้องต้น 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ -กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ ตามที่ท่านสมาชิกได้ยื่นญัตติ

ใหม่ด้วยวาจา ทางคณะผู้บริหารยังไม่ทราบถึงปัญหาแต่ละที่แต่ละหมู่บ้านเป็นอย่างไรขอสมาชิก
ที่ลงพ้ืนที่ช่วยชี้จุดว่ามีที่ไหนที่ต้องไปแก้ไขบ้างจะได้ช่วยกันระดมความคิดในการแก้ปัญหาแบบ
เร่งด่วน 

นายธนัช มูลใจ รองประธานสภาฯ-เรียนประธานสภาที่ เคารพ ขอนําเรียนท่านประธานสภาถึง
นายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหาร เนื่องจากเมื่อวาน วันที่ 21 กรกฎาคม พ.ศ.2565 ได้เกิด
อุทกภัยฝนตกหนักในพ้ืนที่ตําบลก้อ ได้เกิดน้ําท่วมขังหลายจุด และรางน้ําระบายน้ําไม่ทัน ทําให้
น้ําเอ่อล้นท่วมบ้านเรือนชาวบ้าน ผมได้ลงพ้ืนที่ร่วมกับสมาชิกสภาท่านอ่ืน ได้รับหนังสือร้องทุกข์ 
จากพ่ีน้องชาวบ้านอยู่ 4- 5 ฉบับ และจะขอยื่นหนังสือผ่านประธานสภาถึงนายกเทศมนตรี 
ขอให้ท่านพร้อมคณะผู้บริหารได้ลงพ้ืนที่เข้าไปช่วยแก้ไขปัญหาน้ําท่วมขัง และรางระบายน้ําอุด
ตัน ก่อนจะอภิปรายผมอยากให้เพ่ือนสมาชิกดูคลิปวิดีโอนี้ให้จบก่อน เป็นรูปภาพของอุทกภัยที่
รวบรวมมาเป็นคลิปวีดีโอสั้นๆ เพ่ือให้ได้ทราบว่าประชาชนตําบลก้อเดือดร้อนแค่ไหน ในบท
เพลงสัญญาน่าฝน รับฟังจบแล้วผมจะพูดถึงปัญหาที่ได้ไปลงพ้ืนที่เห็นปัญหาของหมู่ที่ 2 บ้านก้อ
หนอง ซอยท้ายบ้านตรงบ้านปูาหลง บ้านลุงชัย ซึ่งมีปัญหาน้ําท่วมขังน้ํารอระบายทุกปี ยังไม่ได้
รับการแก้ไขปัญหาเลยสักปี ผมขอเจาะถึงรายละเอียดปัญหาของหมู่ที่ 2 บ้านก้อหนอง ที่เป็นจุด
ที่ควรแก้ไขปัญหาเร่งด่วน มีบ้านปูาบุญศรี เจอปัญหาทุกปี เป็นปัญหาท่อระบายน้ําอุดตัน น้ํามัน
ระบายไม่ทันน้ําล้นรางระบายน้ําท่วมบ้าน ปูาบุญศรี ทําให้ปุ๋ย รถมอเตอร์ไซค์เสียหาย ของต่างๆ
ที่อยู่ใต้ถุนบ้านได้รับความเสียหายหมดเลย 

ท้ายซอยบ้านของ นายนําชัย มาลา และบ้านปูาบุญหลง ได้รับเรื่องร้องเรียนทุกปีแต่ยังไม่มี
ใครแก้ปัญหาผมขอปีนี้ให้แก้ปัญหาแบบจริงจัง เพราะชาวบ้านบ่นว่าท่านผู้บริหารก็ไม่ลงพ้ืนที่มา
ช่วยเหลือปัญหาต่างๆ นําเรียนท่านประธานสภาถึงนายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร จุดนี้เป็น
จุดรวมน้ํา ตั่งแต่น้ําไหลมาจากบนหน่วยบ้านก้อ ไหลลงมารวมกันที่ท้ายซอยบ้านก้อหนอง จะทํา
ให้คณะผู้บริหารคิดออกว่าเหตุใดน้ําจึงท่วม เป็นแบบนี้ทุกปี ยิ่งทําถนนสายแพะหลวงเสร็จ น้ําจะ
ไหลมาเยอะกว่าทุกปี เพราะน้ํามาบรรจบทางนี้ตลอด มีเส้นสีเหลืองและเส้นสีแดงวิ่งจากถนน
สายแพะหลวง ปัญหาหลักการอุดตันรางระบายน้ํา และเหมืองเก่าตรงท้ายซอยมีเศษวัชพืชตาม
ร่องเหมือง ไม่มีการขุดลอกเลยทําให้น้ําไหลช้า ตอนนี้ควรแก้ไขรางระบายน้ําและขุดลอกน้ํา
เหมือง ฝากเรียนประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหาร ให้ลงพ้ืนที่บ้างครับจะได้จะ
ได้แก้ไขปัญหา ให้ชาวบ้านได้ตรงจุด  

ประธานสภาฯ- เชิญนายกและคณะผู้บริหารตอบปัญหาที่ท่านสมาชิกสภาซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่ ได้

สะท้อนปัญหาให้รอบ 2 ซึ่งปัญหาที่ท่านนําเรียนมานั้น ผมรับทราบและลงพ้ืนที่ตั้งแต่เมื่อวาน
แล้ว วันนี้กเ็ป็นการรับรู้รอบ 2  แต่ก็ดีนะครับจะได้รู้ปัญหาหลายๆด้าน จากที่เกิดอุทกภัยมาเมื่อ
วันที่ 21 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2565 ซึ่งทั้ง 4 หมู่บ้าน ได้รับผลกระทบด้วยกันหมด ที่หนักสุด
คือคือพ้ืนที่ของหมู่ที่ 4  ห้วยหนองต่อม ผมได้ลงพ้ืนที่เมื่อวาน ว่าผมไม่ลงพ้ืนที่ก็ไม่ได้เพราะรู้ว่า
เกิดอุทกภัยผมก็รีบลงพ้ืนที่ เลย  เรียนประธานสภาฝากถึงสมาชิกสภาเทศบาล ตอนนี้
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สถานการณ์ของภัยยังไม่สิ้นสุด เมื่อภัยสิ้นสุดแล้วเราถึงจะมีแนวทางแก้ไขปัญหา ซึ่งตอนนี้แนว
ทางแกไ้ขปัญหามีอยู่แล้ว ตอนนี้หมู่ 4 ได้ผลกระทบหนักอันดับ 1 ของตําบลก้อเรา รองลงมาหมู่ 
2 หมู่ 1 หมู่ 3 ตามลําดับ จากอุทกภัยผมได้แจ้งให้กองช่างมาปรึกษา เบื้องต้นในการแก้ไข
ปัญหา หมู่ที่ 2 ที่ท่านรองประธานสภาได้แจ้งมาก็คือปัญหาเดียวกันเลย ถ้าภัยสิ้นสุดลงแล้วผม
จะมอบหมายให้นายละออ อู่ทรัพย์ รองนายกเทศมนตรีตําบลก้อ นําทีมช่างลงพ้ืนที่ตรวจสอบ
ความเสียหาย เราต้องแยกเป็น 2 ประเด็นก่อน 1.น้ําปุาไหลหลาก  2.น้ําท่วมขัง  น้ําปุาไหล
หลากมารวดเร็ว และน้ําก็ระบายไปแต่สิ่งที่เสียหายเราค่อยหาแนวทางฟ้ืนฟู แต่น้ําท่วมขัง ต้อง
ท่วมขังติดต่อกันเกิน 7 วันขึ้นไป หลังจากภัยสิ้นสุดแล้วเราก็มาดูปัญหากันว่าน้ําท่วมขังเพราะ
ด้วยสาเหตุอะไร หมู่ 4 บ่อน้ําถล่มดินทรายทรุด ปั๊มน้ําเสียหาย ใช้งานไม่ได้ และสะพานข้ามไป
ยังบ้านเรือนของราษฎรได้รับความเสียหาย  

ประธานสภาฯ- สมาชิกท่านใดมีเรื่องอภิปรายอีกหรือไม ่
นายวีระยุทธ มาลา สท.เขต 1 – เรียนประธานสภาที่เคารพ จากปัญหาที่เกิดขึ้น มันเกิดขึ้นซ้ําซากทุกปี มัน

ไม่ใช่เกิดข้ึนรุนแรงแค่ปีนี้ปีเดียว อย่างที่เคยลงพ้ืนที่ ดูความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน เขาร้อง
ทุกข์ปี แตค่ณะผู้บริหารไม่เคยเข้าไปแก้ไขปัญหา มันเลยเป็นปัญหาซ้ําซาก ปัญหาเดิมๆที่เราเคย
ปรึกษาหารือกันแล้วในสภาแห่งนี้ เหมือนทางผู้บริหารไม่ให้ความสําคัญกับปัญหาเหล่านี้ มาบอก
ว่าปีนี้รุนแรง แต่ที่ผมเป็นสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ ภัยพิบัติเรื่องอุทกภัยเกิดขึ้นทุกปี ซึ่งปีที่
แล้วชาวบ้านก็ร้องทุกข์มาหลายรอบยังไม่ได้ทําการแก้ไข น้ําท่วมขังถึงวันเดียวบ้านเรือนชาวบ้าน
ก็ทรุดได้ จะให้ท่วมขังถึง 7 วันมันก็เกินไป ฝากประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีและคณะ
ผู้บริหารน่าจะขุดลอกรางระบายน้ําและน้ําท่วมขัง ตอนนี้มีเสียงสะท้อนปัญหาของชาวบ้าน  ถ้า
แก้ไขปัญหาไม่ได้ ขอให้เทศบาลจัดเรือให้สักลําหนึ่งเพ่ือจะพายเข้าบ้านนี่คือคําพูดเชิงประชด 
ประชัน ของชาวบ้านที่มีต่อเทศบาลตําบลก้อ ฝากประธานถึงนายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหาร 

ประธานสภาฯ- เป็นเรื่องดีของ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อที่สะท้อนปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านตําบลก้อ 
ประธานว่าปัญหามีทุกบ้าน เกิดภัยพิบัติเรื่องอุทกภัย ขอให้สมาชิกช่วยลงพ้ืนที่เข้าไปดูปัญหาที่
ชาวบ้านได้เจอปัญหามา และส่งเรื่องร้องทุกข์ถึงเทศบาลตําบลก้อ 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรี- เรียนประธานสภาที่เคารพตามที่ท่านสมาชิกได้ชี้แจงปัญหามาก็เป็น
ปัญหาเดียวกันกับท่านสมาชิกท่านแรกที่ได้แจ้งให้คณะผู้บริหารทราบแล้ว แนวทางแก้ไขเราจะ
ให้ผอ.กองช่างพาช่างลงสํารวจว่าเราจะได้แก้จุดไหนเร่งด่วนในวันที่ช่างลงสํารวจผมจะลงสํารวจ
ด้วยเพ่ือจะได้แก้ปัญหาให้ตรงจุดและขอฝากท่านสมาชิกช่วยลงพ้ืนที่ด้วยบางทีแนวทางแก้ไขอาจ
ไปกระทบถึงที่ชาวบ้านอาจให้ท่านสมาชิกสภาช่วยประสาน 

นายธนัช มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพขอนําเรียนปรึกษาผ่านท่านประธานสภาถึง
คณะผู้บริหารเทศบาลตําบลก้อ กรณีหมูท่ี ่2 จากภาพที่ผมนําเสนอมานั้น น้ําที่มารวมกัน 4 สาย 
อยากจะปรึกษาท่านประธานสภาถึงผู้บริหารเทศบาลตําบลก้อ ว่าจะสามารถดําเนินการใช้รถ
แบคโฮขุดลอกให้ชาวบ้านได้เลยไหม ตามพยากรณ์อากาศแล้วประมาณ ต้นเดือนนี้เราจะเจอภา
ยุอีกลูก ผมว่าถ้ามาอีกลูกชาวบ้านได้ผลกระทบอีกชาวบ้านอาจเดือดร้อนเป็นสองเท่า ถ้าแก้ไข
ด่วนๆให้ได้มันจะช่วยบรรเทา แล้วท้ายซอยรางระบายน้ําที่ทําสมัยเราเป็นองค์การบริหารส่วน
ตําบลก้อ ซึ่งตอนนี้มันชํารุดเสียหาย การระบายน้ําไม่ทัน อยากเรียนประธานสภาถึง
นายกเทศมนตรีตําบลก้อว่าขอท่านประสานงานหางบประมาณภายนอก ใช้ connection ของ
นายกใช้งบประมาณข้างนอกมาใช้พัฒนาตําบลก้อเรา นี่เป็นข้อหนึ่งในนโยบายของนายกตอนหา
เสียงสามารถเดินทางออกต่างจังหวัดหาผู้ใหญ่เพ่ือ อธิบายปัญหาที่มีในตําบลก้อซึ่งตําบลก้อเรา
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เป็นพื้นที่ห่างไกล น่าจะใช้จุดนี้เพื่อขอความเห็นใจจากองค์กรต่างๆ ถ้าท่านนายกเข้าถึง ฝากท่าน
ประธานถึงผู้บริหารด้วยครับ 

ประธานสภาฯ – ท่านสมาชิกได้ปรึกษาถึงท่านนายกเรื่องการหางบประมาณภายนอก เพ่ือแก้ปัญหาให้
ชาวบ้านหากเกินศักยภาพของเทศบาลเรา ทางผู้บริหารอาจใช้ความสามารถหางบประมาณมา
พัฒนาตําบลก้อเราได้แต่ต้องกฎ ข้อระเบียบเขาอีกทีฝากถึงผู้บริหารด้วย มีสมาชิกท่านไหนมี
เรื่องนําเรียนปรึกษาเชิญเสนอได้ 

นายโสภณ มาติ สท.เขต 2 – กราบเรียนประธานที่เคารพวันนี้ตามที่หนังสือแจ้งให้มาประชุมวิสามัญเกี่ยวกับ
เรื่องการขอพิจารณาการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพ่ือไปตั้ง
รายการใหม่ เพ่ือดําเนินโครงการคอนกรีตเสริมเหล็ก สายห้วยหนองต่อม บ้านก้อท่า หมู่ที่4 
ตําบลก้อ อําเอลี้ จังหวัดลําพูนความจริงสมาชิกสภาที่ไปยื่นขอเปิดประชุมวิสามัยไม่ใช่จะใช้
หัวข้อนี่ ว่าจะยื่นกระทู้ว่าจะอภิปรายเรื่องการบริหารงานของท่านนายกแต่ปรึ กษาทางอําเภอ 
เขาว่ามันรุนแรงไปเลยต้องเอาหัวข้อนี้เพ่ือขอเปิดประชุมวิสามัญฝากท่านประธานถึงนายกด้วย 
ตามท่ีสมาชิกได้ยื่นกระทู้ด่วนเกี่ยวกับอุทกภัย ผมขอเสริมในพ้ืนที่หมู่ที่ 3 ซึ่งได้รับผลกระทบจาก
อุทกภัยครั้งก่อนแต่ยังไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา เรื่องรางระบายน้ําตื้นเขินเรื่องแท้งค์น้ําประปา
ดินสไลน์อาจทําให้แท้งค์น้ําเสียหายถ้ารอให้ภัยสิ้นสุดชาวบ้านอาจได้ผลกระทบมากกว่าเดิม 
อยากให้ท่านแก้ปัญหาเร่งด่วนก่อน การพูดคุยว่าจะทําการแก้ไขแต่ตอนนี้ยังไม่ได้ลงมือทําฝาก
ประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีครับว่าเวลามีค่านะครับจะทําไรให้รีบทําเพราะชาวบ้านเขา
เดือดร้อนจริงๆ ฝากนําเรียนประธานถึงนายกและคณะผู้บริหารด้วยครับ 

ประธานสภาฯ- ขอบคุณสมาชิกสภาญัตตินี้เราก็อภิปรายมาพอประมาณแล้ว เป็นภัยสาธารณะเร่งด่วนมีการ
เสนอญัตติ รับรองญัตติ 2 คนตามหลักการเรียบร้อย เราไม่ใช่อภิปรายเพ่ือพิจารณาแต่อภิปราย
ถามตอบเพื่อให้คณะผู้บริหารรับทราบและแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้าน ทางผู้บริหารก็รับปาก
จะทําการแก้ไขปัญหาที่สมาชิกสภาได้นําเรียนปรึกษามา 

 
ระเบียบวาระท่ี 6.  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ  - สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอให้ที่ประชุมทราบ หรือมีข้อซักถามในวาระอ่ืนๆ นี้

หรือไม่ เชิญเสนอได้ 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพ ก่อนอ่ืนก็ขอเวลาตรงนี้ สักนิดในการพูด

ความในใจ ที่คิดและมีต่อชุมชนตําบลก้อ กระผมลงมาสมัครรับเลือกตั้งมาเป็นสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อ ก็มีความหวังในใจอย่างยิ่ง ที่จะได้เป็นตัวแทนพ่ีน้องชาวบ้าน มาเป็นปากเป็น
เสียงนําความทุกข์ยาก ปัญหาเรื่องราวความเดือดร้อนเข้ามาโดยใช้เวทีกลางในการร่วมกัน กับ
ทางผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ พนักงาน เพื่อทํางานใหก้ับพ่ีน้องชาวบ้าน เพราะกระผมเป็นคนหนึ่งที่ยึด
มั่นในระบบประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ผมจึงมีความยึดมั่นเชื่อถือใน
ระบบสภาเทศบาลตําบลก้อ ถึงแม้ในการจะขอเปิดประชุมครั้งนี้ จะมีอุปสรรคเรื่องราวต่างๆนาๆ 
แต่ผมก็ขอชื่นชม เพ่ือนๆ พ่ีๆ น้าๆ อาๆ ที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ ที่ช่วยกันพยายาม
ฟันฝุาอุปสรรค จนทําให้เรามีเวทีในการพูดคุยแก้ไขปัญหาเพ่ือพัฒนาตําบลก้อ ให้สมกับคํา
ปฏิญาณก่อนเข้ารับตําแหน่งในการทําหน้าที่ว่า “จะรักษาไว้และปฏิบัติตาม ซึ่งรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริตและปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของท้องถิ่น” การเปิด
ประชุมครั้งนี้ เป็นการเปิดประชุมวิสามัญ การที่จะได้เปิดประชุมวิสามัญนั้น เราขอตามขั้นตอน
กระบวนการทุกขั้นตอน สุดท้ายในการเปิดประชุมก็เป็นอํานาจ ดุลพินิจของท่านผู้ว่าราชการ
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จังหวัดที่พิจารณาให้เปิดประชุมวิสามัญ เพื่อให้มีการเปิดประชุมครั้งนี้ สุดท้ายเราก็ได้เปิดประชุม
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 การเปิดประชุมเพ่ือให้เกิดประโยชน์กับบ้านเมือง
เพ่ือแก้ไขการทุจริตคอรัปชั่นหมดไป เพ่ือให้เกิดการตรวจสอบถ่วงดุล ตามบทบาทหน้าที่ของ
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ เราควรใช้เวทีนี้เป็นเวทีที่เป็นประโยชน์ กับพ่ีน้องชาวบ้านเป็นปาก
เป็นเสียงโดยใช้สภาเทศบาลเป็นเวทีกลาง ร่วมกับท่านผู้บริหาร พนักงานเทศบาลมาพูดคุย
ปัญหาความทุกข์ร้อนของชาวตําบลก้อ ผมเป็นคนหนึ่งที่ยึดมั่นในระบบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ผมจึงเชื่อมั่นในระบบสภาเทศบาลตําบลก้อ 

 นายธนัช มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหาร อยากสอบถาม
เรื่องโครงการทําฝายบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ มีอยู่ 2 โครงการ ที่ทางสภาเทศบาลตําบลก้อเคลือบ
แครงสงสัยในโครงการนี้ 1.ชื่อโครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ โครงการจ้างเหมาทําฝายชะลอน้ํา 
ผสมปูนซีเมนต์บรรจุกระสอบ เรียงหินกั้นน้ํา ระยะเวลาการดําเนินการ วันที่ 7 เดือนพฤษภาคม 
พ.ศ.2565 ซึ่งสรุปใจความก็คือเป็นโครงการสืบเนื่องจากบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ ทางผู้บริหารได้ทํา
โครงการนี้ไปแล้ว เปูาหมายโครงการนี้ ผู้บริหารเทศบาลตําบลก้อ 4 คน ลูกจ้างเหมาบริการ
จํานวน 19 คน ก่อสร้างฝายชะลอน้ําเก็บกักน้ํา 2 ฝาย วิธีการดําเนินการคือจ้างเหมาจัดซื้อวัสดุ
ก่อสร้าง ทําฝายชะลอน้ําบรรจุกระสอบเรียงหิน บ้านก้อหนองหมู่ที่ 2 สถานที่ดําเนินการบ้านก้อ
ทุง่หมูท่ี ่1  สรุปจัดทําบ้านไหนกันแน่ งบประมาณ ในการซื้อวัสดุก่อสร้างจํานวน 21,160 บาท 
ประเด็นคือรายละเอียดการซื้อวัสดุ การซื้อทราย 3,400บาท  หินจํานวน 4,300 บาท 
กระสอบ 250 ใบราคา 1,500 ปูนซีเมนต์ จํานวน 92 ลูกเป็นเงิน 11,960 บาท ผมมีความ
สงสัยว่า ปูนซีเมนต์ หิน ทราย เอาไปกองทีไ่หน มีรูปแนบมาในการจัดซื้อ เท่าที่ดูรูปกองหินทราย
นี้คุ้นๆ ขนาดเหมือนหินทรายที่ไปทําที่สวนลุงเลิศ ที่เราไปทําฝายชะลอน้ําที่ห้วยปันปืน มันก็
แปลกๆแล้วจะมีอีกโครงการใช้รูปหินทรายเดียวกันในการใช้เบิกจ่าย ซึ่งผมก็ลงพ้ืนที่ไปดูได้
ถ่ายรูปไว้ ปูน 92 ลูก ไปทําที่ผมถ่ายรูปมาเอามาประกอบมันก็เป็นฝายที่ชาวบ้านทํากันโดยใช้
งบประมาณของสํานักงานฝีมือแรงงานที่จ้างชาวบ้านทําฝายชะลอน้ําแค่ท่านเอาหินกับปูนปูาย
ข้างบนและอีกฝายก็ใช้กระสอบเรียงทับฝายเดิมแล้วมาเบิกงบประมาณว่าเป็นโครงการของบ้าน
ก้อแซนด์บ๊อกซ์ มันขัดแย้งกันโดยสิ้นเชิงเพราะผมกับเพ่ือนสมาชิกได้ลงพ้ืนที่ ละเก็บรูปไว้เป็น
หลักฐานเรียบร้อย ฝากถึงประธานถึงนายกเทศมนตรีช่วยชี้แจงด้วยว่าข้อเท็จจริงมันเป็นแบบ
ไหนและปูายโครงการมันมีแต่พนักงานและยังมีรูปในเฟจเฟสบุ๊คเทศบาลตําบลก้อที่ลงรูปทํา
โครงการนี้ขอฝากประธานสภาเทศบาลตําบลก้อถึงนายกว่า ทราย 1 กอง หิน 1 กอง ปูนซีเมนต์ 
92 ลูก กระสอบ 250 ใบ เอาไปไว้ไหนหมดใช้จุดไหนบ้าง มันย้อนแย้งในสิ่งที่ทํา 

ประธานสภาฯ- ท่านสมาชิกก็ได้อภิปรายพอสมควรเรื่องการทําฝาย ก้อแซนด์บ๊อกซ์ เชิญนายกและผู้บริหาร
ตอบคําถามของสมาชิกสภา 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ-  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาทุกท่าน ขอพูดนิด
หนึ่งในการแสดงความจริงใจของท่านรองประธานสภาที่มีต่อสภา  ผมพยายามมองความจริงใจ
ของท่านและท่านตั้งใจจะมาทํางาน แต่ในความจริงใจของท่านผมดูแล้วผมแทบไม่เห็นหน้าท่าน
การแสดงความจริงใจ ต้องพูดแบบสดๆโดยที่ไม่ดูสคลิป ผมว่าท่านดูโพยมันเหมือนได้รับคําสั่ง
กุนซือบอกมาอาจไม่ได้ออกจากปากของท่านเอง สําหรับผมความจริงใจพูดได้เลยไม่ต้องมีสคลิป 
ใจล้วนๆพูดได้เลย เรื่องที่ 2 อยากแจ้งประธานถึงสมาชิกสภาเทศบาลว่าด้วยระเบียบข้อบังคับ
การประชุมสภา พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 วรรคที่ 4 ในการตั้งกระทู้ถาม ในการตั้ง
กระทู้ถามผู้บริหารตามข้อบังคับท่ี 88 กระทู้มีอยู่ 2 ข้อคือ 1.กระทู้ถามทั่วไป 2.กระทู้ถามด่วน 
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ข้อบังคับข้อที่ 92 วรรคที่ 2 การตั้งกระทู้ถามทั่วไป วรรค 4 การตั้งกระทู้ถามด่วนให้เสนอ
ล่วงหน้าให้ผู้บริหารเตรียมเอกสารหรือเตรียมตัวมาตอบซึ่งเหล่านี้เป็นระเบียบของการประชุม
สภาเทศบาลแต่ในส่วนโครงการที่ท่านได้ถามมานี้ ผมคิดว่าสมาชิกเป็นการปรึกษาหารือ ซื้อปูน
ทําไมมากมายซื้อกระสอบทําไมมากมายหินทรายกองตรงไหน ซึ่งโครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ 
ผมเป็นคนอนุมัติโครงการก่อนก็จริง แต่ให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบโครงการเป็นคนตอบขออนุญาต
ท่านประธานสภาให้เจ้าหน้าที่ได้ตอบคําถามและข้อปรึกษาหารือที่ ท่านรองประธานได้ซักถาม
มา 

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนท่านประธานสภาผู้บริหาร และสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกท่าน ตามที่ท่านรองประธานสภาได้ถามเรื่องโครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์
เรื่องการทําฝายชะลอน้ํา เทศบาลจัดซื้อจัดจ้างตามฎีกา เลขที่ 583/65 เป็นการจัดซื้อจัดจ้าง
เพ่ือทําฝายบ้านก้อทุ่งโดยการดําเนินการซื้อ ทราย หิน ปูนซีเมนต์ปอตแลนด์ ซ้ือแค่วัสดุอุปกรณ์
มาทําและใช้แรงงานคนในการทําฝายชะลอน้ํา และมีการทําในบ้านก้อทุ่งหมู่ที่ 1 สําหรับเอกสาร
ประกอบเอกสารเหล่านี้ในทางสารบัญเอกสารเจ้าหน้าที่ทําผิดพลาดกันได้ แต่ในการตรวจสอบ
ประจําปีทาง สตง.มาตรวจสอบทุกปีอยู่แล้ว มาตรวจทั้งรูปถ่ายการดําเนินงาน ดังนั้นเจ้าหน้าที่
จะต้องชี้แจงเอกสารกับ สตง.อยู่แล้ว ส่วนในการซื้อเราก็มีการจัดซื้อที่ร้าน โชคทวีโฮม ตามฎีกา
นี้เลย 4 รายการตามนี้ ส่วนภาพถ่ายช่วงนั้นมีงานจําพวกฝายจําพวกก่อสร้าง หลายๆกองทํา
พร้อมกันเจ้าหน้าที่อาจเอารูปโครงการหนึ่งเสร็จไปใส่รวมโครงการหนึ่ง หรืออาจจะทําเอกสาร
คือทําไปก่อนเพ่ือตั้งเบิกให้ที่ร้านเพราะว่า เครดิตที่ร้านเขาให้เราซ้ือเชื่อไม่นาน เพราะฉะนั้น
เจ้าหน้าที่ต้องทําไปก่อน ส่วนเอกสารผิดพลาดเจ้าหน้าที่กลับมาแก้ไขได้ ไม่ว่าจะเป็นเลขาสภา
เทศบาลตําบลก้อ ไม่ว่าจะเป็น ผอ.กองยุทศาสตร์และงบประมาณ และผอ.กองช่างทุกคนล้วนมี
ผิดพลาดหรือทําเอกสารพลาดได้ทั้งนั้น พลาดแล้วก็กลับมาแก้ไขใหม่เพ่ือให้เอกสารมันสมบูรณ์ 
แต่วัตถุประสงค์ต่างหากที่เราเป็นห่วง เพราะชาวบ้านแจ้งว่าอยากทําฝายที่ตรงนั้นเพราะมันใช้
ประโยชน์ได้จริง พ่ีน้องบ้านก้อทุ่งได้ใช้น้ําโดยการจัดเก็บจากฝายนี้ ในการทําการเกษตร เราจึงมี
การคํานวณวัสดุต่างๆและจัดซื้อจัดจ้าง เราไม่ได้ทําอะไรที่เกินเลยหน้าที่ อีกหนึ่งอย่างในฐานะที่
ท่านรองประธานสภาได้พูดความในใจแล้วนายกได้พูดความในใจแล้ว ในส่วนของเจ้าหน้าที่ขอ
พูดความในใจ พนักงานเทศบาลมีหน้าที่ทํางาน เพ่ือตอบสนองความต้องการและนโยบายของ
ผู้บริหารเราทํางานตามหน้าที่ เทศบาลตําบลก้อมีทั้งหมด 5 กอง เรายกฐานะจาก อบต.มาเป็น
เทศบาล ซึ่งสมาชิกบางท่านก็เคยเป็นสมาชิก อบต. หรือรองนายก อบต.มาก่อน เมื่อก่อนมีแค่
สํานักปลัดและกองช่าง มาช่วงหลังที่เป็นเทศบาล มีงานเยอะขึ้น ก็มีกองสวัสดิการ กอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณ และกองคลังทําไมงานทุกอย่างถึงมาอยู่ที่สํานักปลัด เพราะว่า
สมัยก่อนมี 3 กอง สํานักปลัดมีงานรับผิดชอบทั้งสิ้น 25 งาน อทิ เช่น งานวัฒนธรรม 
สาธารณสุข สิ่งแวดล้อม เกษตร ปศุสัตว์ สาธารณภัย งานที่ท่านกําลังอภิปรายกัน แล้วรวมถึง
งานบริหารงานบุคคล กองคลังมีหน้าที่การบริหารงานคลังการจัดเก็บภาษีรายได้ต่างๆ กองช่างมี
หน้าที่งานช่างต่างๆ งานขยะ ทีนี้กองที่เปิดใหม่กองสวัสดิการสังคม กองช่างมีงาน 15 งาน กอง
คลังมีงาน 13 งาน กองสวัสดิการสังคม มีงาน 10 งานที่รับผิดชอบ กองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณมีงาน 15 งาน ทั้งหมดท้ังมวล ไม่มีใครเงินเดือนเท่ากันและได้รับผิดชอบงาน ทํางาน
ทุกอย่างต้องดิฉันได้ทําหมด เราทําตามหน้าที่ของเราถ้าเราไม่ทําตามหน้าที่ ท่านก็จะว่าเป็น ผอ.
กองไม่ทํางาน ร้องเรียน 157 อีกกุนซือของท่านหรือเจ้าหน้าที่บางคน หรืออะไรทําไมที่ท่าน
ปรึกษาเขารับผิดชอบงานที่เขาทํา แล้วเขารับผิดชอบช่วยเหลือประชาชนหรืองานที่เขาทํา แค่
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ไหน 14 โครงการที่สมาชิกสภายื่นขอเอกสารมาไม่ปฏิเสธเลยว่าเป็นลายเซ็นต์ นางสาว
อมรรัตรน์  พิพิธเสถียรกุล ทุกโครงการทั้งๆท่ีบางงานเป็นงานของในกองที่ได้เซ็นต์อนุมัติแต่ไม่ได้
บริหาร บางงานเป็นงานจัดซ้ือของกองคลัง แล้วใครเซนต์หัวหน้าสํานักปลัดเซนต์ มันคือหน้าที่
เอาง่ายๆเลยทุกวันนี้ มีคําพูดคําหนึ่งคนเซนต์ง่ายสุดก็คือนางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล นี่ละถ้า
ไม่เซ็นต์งานจะเดินไหม แล้วใครจะเบิกจ่ายอันนี้คือความในใจไม่เกี่ยวเอกสารฎีกา อย่างที่ท่าน
สมาชิกสภาได้เรียนถามงานสาธารณภัย ระหว่างที่ภัยสิ้นสุดและอยู่ในระหว่างเกิดภัยอยู่ถ้าเป็น
สมัยก่อน ภัยสิ้นสุดวันนี้เอาแบคโฮเข้ามาทํางานก่อนเอกสารจัดซื้อจัดจ้าง ตามไปทีหลังได้แล้ว
ใครจะเซ็นต์เจ้าหน้าที่ท่านใด จะกล้าเซนต์เพราะกลัวโดนตรวจสอบทีหลังอะไรยังไม่มาสักอย่าง 
ผู้ใหญ่บ้านแต่ละหมู่ยังไม่ส่งหนังสือร้องทุกข์ถึงเทศบาลแต่เทศบาลได้เซ็คปริมาณน้ําฝนในพ้ืนที่
ตําบลก้อแล้วว่ามีอยู่ 54 ลูกบาศก์ ใครจะทําให้ท่านใครจะเซ็นต์ให้ท่านถ้าไม่ใช่เจ้าหน้าที่ 
นโยบายผู้บริหารเป็นเพียงนโยบายการจัดซื้อจัดจ้างเจ้าหน้าที่เป็นคนจัดการหมด 

ประธานสภาฯ- ขอให้เจ้าหน้าที่ตอบในประเด็นเพราะมีอีกหลายเรื่องที่สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อจะนํา
เรียนปรึกษานายกและคณะผู้บริหาร  

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด –ถ้าคุยตามประเด็นเทศบาลจัดซื้อจัดจ้างตามเอกสาร
ตามฎีกาทุกอย่าง ส่วนเอกสารจะถูกหรือผิดใช่หรือไม่ใช่มันมีหน่วยตรวจสอบอีกรอบ คือ สตง. 
เพราะฉะนั้นในบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ ที่ท่านสมาชิกสภาได้ถามว่าเราจัดซื้อกระสอบ หิ น ทราย 
ปูนซีเมนต์ เราซื้อที่ร้านโชคทวีโฮม แล้วก็มาดําเนินการตามนั้น ส่วนจะถูกหรือผิดปริมาณได้หรือ
ไม่ได้ให้เป็นเรื่องของ สตง.  

ประธานสภาฯ-เชิญท่านสมาชิกซักถาม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนท่านปรานสภาที่เคารพ ขอใช้สิทธิ์พาดพิงว่าผมมีกุนซือ มีใบสั่งมา

เพ่ืออภิปรายหรือเปล่าผมตอบยืนยันได้เลยว่าทุกเรื่องที่ทําที่พูดออกมากลั่นออกมาจากสมอง
อาจจะจดไว้บ้างกันลืม ผมเขียนเป็นสคลิปมาเป็นหัวข้อ ผมยังเคยก่อตั้งพรรคที่ท่านนายกอยู่ด้วย
จนได้เป็นนายกไม่ทราบว่าลืมแล้วหรือแต่ตอนนี้ขอลาออกจากกลุ่มหรือพรรคนั้นแล้ว ที่จริงเรื่อง
พวกนี้อยากเอาเข้าเป็นกระทู้ถามแต่ติดเรื่องอุปสรรคต่างๆจึงต้องเอามาคุยปรึกษาหารือในวาระ
อ่ืนๆ ขอย้ํานะครับที่ถามไปเรื่องปูนซีเมนต์ 92 ลูกในรูปมันเป็นของเดือนธันวาคมห่างจากที่
เจ้าหน้าที่ทําเรื่องเบิกเรื่องโครงการทําฝายก้อแซนด์บ๊อกซ์  5-6 เดือนมันย้อนแย้งครับท่าน
ประธานครับ ขอให้นายกหรือเจ้าหน้าที่ชี้แจงหน่อยที่ตอบมายังไม่ตรงประเด็นคําถาม ผมจะได้
ไปตอบกับเพ่ือนสมาชิกกับพ่ีน้องชาวบ้านให้เข้าใจตรงกับที่ผมได้รับทราบข้อมูลจัดซื้อวันที่ 18 
พฤษภาคม พ.ศ. 2565 จากร้านโชคทวีโฮม รูปที่จัดซื้อจัดจ้างเป็นรูปเมื่อปีที่แล้ว เอามาใช้
ตอนนี้รูปนี้สมัยทําฝายชะลอน้ําร่วมกับทางมหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ ผมจําได้เพราะผมได้เข้าร่วม
ทําฝายตลอด ปูน 92 ลูกไม่เคยเห็น ไม่ได้ปรักปรําแต่อยากรู้ข้อเท็จจริงซึ่งที่ท่านมีหลักฐานเบิก
งบประมาณมันย้อนแย้งกับความเป็นจริง กระสอบที่ถ่ายเบิกจ่ายก็จําได้ไปขอที่ อบจ.มาในฎีกา
จัดซื้อ 250 ลูกเป็นเงิน 1,500 บาท ฝากท่านประธานถึงนายกขอตอบข้อเท็จจริงให้กระจ่าง
เพ่ือนสมาชิกจะได้เข้าใจตรงกัน 

ประธานสภาฯ-ท่านรองประธานอภิปรายไปพอประมาณและมีข้อข้องใจอยากสอบถามนายกและคณะ
ผู้บริหาร ที่ไปทําก็คือประโยชน์กับพ่ีน้องชาวบ้าน ส่วนรูปหรือส่วนต่างๆถ้าเราจะตรวจสอบกัน
จริงๆก็ให้เป็นไปตามกระบวนการประธานสภา มีหน้าที่ควบคุมการประชุมให้เป็นระเบียบ
เรียบร้อย 
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นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภา- เรียนประธานสภาที่เคารพ ตกลงไม่มีใครตอบงั้นผมขอใช้สิทธิ์ ประชุม
สมัยหน้าขอยื่นกระทู้ถามในเรื่องนี้  

นายโสภณ มาติ สท.เขต 2 –กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ ก่อนอ่ืนก็ขอทําความเข้าใจกับท่านนายกและ
ทีมฝุายบริหารท่านปลัดเทศบาลตําบลก้อและเจ้าหน้าที่แต่ละกองทุกคนทุกท่าน รวมถึงท่าน
ประธานสภาเทศบาลตําบลก้อซึ่งเป็นตัวแทนของสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ พวกเราทุกคนใน
สภาแห่งนี้ ในการที่สมาชิกสภาเทศบาลได้รวมกันลงมติขอยื่นเรื่องขอเปิดประชุมวิสามัญครั้งนี้
ทั้งหมด 10 ท่าน นั้นเรามีเหตุผลที่จําเป็นต้องขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ โดยการยื่นขอเปิด
ประชุมเองโดยมีคะแนนลงมติเกินครึ่งหนึ่งของสมาชิกทั้งหมด 12 ท่าน ซึ่งเหตุการณ์นี้ไม่เคย
เกิดขึ้นเลยในการที่จะขอเปิดประชุมเร่งด่วนหรือเปิดประชุมวิสามัญ โดยผ่านการขออนุมัติจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัดลําพูน มอบอํานาจให้นายอําเภอปฏิบัติราชการแทน ดังนั้นสภาเทศบาลตําบล
ก้อ จึงขอเชิญทุกท่านมาประชุมสภาเทศบาลตําบลก้อ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.
2565 ในวันนี้ สมาชิกสภาทั้ง 10 ท่านมีความจําเป็นต้องขอเปิดประชุมด่วนโดยใช้อํานาจของ
สภาที่สามารถทําได้ ขอตรวจสอบท่านนายกในการบริหารงานในด้านต่างๆไม่ว่าเรื่องงบประมาณ 
ด้านโครงการต่างๆที่อยู่ในเทศบัญญัติ หรือ นอกเทศบัญญัติ ด้านนโยบายต่างๆที่นายกเทศมนตรี
ให้ไว้กับประชาชน และที่ได้แถลงนโยบายไว้ให้กับสมาชิกสภาในห้องประชุมสภาเทศบาลตําบล
ก้อแห่งนี้ โดยเฉพาะนโยบายเร่งด่วนรวมถึงการรับพนักงานเข้าทํางานการโยกย้ายตําแหน่ง ให้
อภิสิทธิ์พนักงานเข้าพักอาศัยอยู่ในเทศบาล และอ่ืนๆ โดยใช้อํานาจนายกเทศมนตรีที่มีอํานาจทํา
ได้ โดยไม่ผ่านกระบวนการของสภาเทศบาลตําบลก้อ ซึ่งเป็นเหตุที่ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 1 เพื่อขอตรวจสอบ ข้อเท็จจริงต่างๆจากนายก เพราะถ้าปล่อยไปนานๆอาจส่งผลกระทบ
ต่อเทศบาล และชุมชน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อจึงขอใช้อํานาจที่มีอยู่ตรวจสอบท่านเป็น
ข้อๆไป ส่วนวันนี้ขอเรียนสอบถามประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหารอยาก
สอบถามข้อเทจ็จริงหลักๆมีอยู่ 4 เรื่องคือ  

1. ด้านนโยบายที่ได้ให้ไว้กับประชาชน และได้แถลงนโยบายต่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ
ในห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลก้อแห่งนี้โดยเฉพาะนโยบายเร่งด่วน เป็นนโยบายแรกเลยที่ท่าน
ขึ้นไว้ตอนหาเสียงและแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตําบลก้อ แต่ผมไม่เข้าใจว่า นโยบายเร่งด่วน
ของท่านจะต้องเร่งด่วนประมาณไหน เพราะมันไม่มีรายละเอียดของความเร่งด่วนที่ท่านจะแก้ไข
เลย ผมยกตัวอย่างของหมู่ที่ 3 บ้านก้อจอก ได้รับความเดือดร้อนเรื่องถนนในการสัญจร ใน
ชุมชนได้รับความเสียหาย เรื่องรางระบายน้ํา เรื่องแท้งค์น้ําที่เกิดดินสไลน์ 3 เรื่องนี้ได้แจ้งมา
ต้ังแต่เดือนมีนาคมแล้ว แต่ท่านนายกยังนิ่งเฉยไม่ได้ลงไปช่วยเหลือ มีแต่ให้ช่างลงพ้ืนที่ไป
ตรวจสอบ ถ่ายรูป และก็ได้ประมาณการไว้แล้วแต่ก็ไม่เห็นดําเนินการสักที ข้อมูลเอกสารทั้ง 3 
โครงการนี้ ผมก็ได้ขอมาตรวจสอบหมดแล้ว ประชุมครั้งที่แล้วผมได้นําเสนอที่ประชุมถึงนายกอีก
ครั้งหนึ่ง แต่ก็ยังเหมือนเดิมฝากประธานสภาถึงนายกจะให้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อนําเรียน
ปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านกี่ครั้งท่านถึงจะไปแก้ไขให้ชาวบ้าน ตอนนี้ไม่รู้ว่าท่านนายกคิดอะไรอยู่ 
นโยบายเร่งด่วนของท่านไปอยู่ไหน นี่ก็ถือว่าท่านไม่ทําตามนโยบายของท่าน แต่ไม่รู้เป็นความผิด
หรือไม่ แต่ใน ณ.ปัจจุบันนี้ท่านไม่ได้ลงไปแก้ไขเลยจริงๆ ตามภาพที่เห็นเป็นภาพที่ใหม่ล่าสุดที่
ไม่ได้แก้ไขสักโครงการเลย เหนื่อยแทนชาวบ้านก้อเลือกนายกที่หนุ่มเป็นวัยทํางานแต่แจ้งอะไร
มาไม่ทําการแก้ไขสักอย่างเลย  
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2.การใช้อํานาจท่านที่มี ทําทุกอย่างเองโดยไม่ผ่านสภาเทศบาลตําบลก้อ ซึ่งส่งผลลบในการ
เสื่อมเสียชื่อเสียง กระบวนการยุติธรรมความถูกต้อง จริยธรรม ศีลธรรม ของหน่วยงานเทศบาล
ตําบลก้อเรื่องท่ีท่านทําไปแล้วที่ผ่านมาจนถึงปัจจุบัน 

2.1.การใช้อํานาจของท่านให้อภิสิทธิ์เจ้าหน้าที่ราชการเข้าพักอาศัยอยู่ในเทศบาลตําบล
ก้อ แม้ตอนนี้ข้าราชการคนนั้นได้ย้ายออกไปแล้วแต่ความผิดมันสําเร็จแล้วเพราะท่านปล่อยปะ
ละเลย มาหลายปีทําให้เทศบาลได้แบกภาระค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้น ตอนที่สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ก้อได้สอบถามท่านนายก ท่านให้เหตุผลว่าให้เข้าพักอาศัยอยู่เพราะจะได้ประหยัดเรื่องการจ้าง
ยามเข้าเวร และประหยัดเรื่องที่พักอาศัยซึ่งเป็นสิทธิ์ที่ข้าราชการเบิกได้แต่ไปดู จริงๆแล้ว
ข้าราชการที่มาบรรจุที่แรกไม่สามารถเบิกค่าที่พักอาศัยได้ ถึงตอนนี้จะย้ายไปแล้วแต่ความผิด
ความเสียหายของเทศบาลตอนนั้นใครจะรับผิดชอบค่าใช้จ่ายที่เสียไป ค่าน้ํา ค่าไฟไม่รู้เท่าไหร่ นี่
ก็เปน็อีกเรื่องหนึ่งที่มาสอบถามและตรวจสอบนายกว่าท่านใช้อํานาจของท่านถูกต้องหรือไม่ 

2.2.เรื่องการใช้อํานาจในการรับพนักงาน เจ้าหน้าที่ เข้ามาทํางานโดย ไม่มีการรับสมัคร
เข้ามาทํางานโดยถูกต้อง ตามขบวนการของการสมัครงาน ซึ่งมีหลายตําแหน่งที่เห็นๆกันอยู่ ผมก็
ไม่รู้ว่ามันจะเป็นการใช้อํานาจที่ผิด หรือไม่ ในอํานาจของท่าน แต่ผมและสมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลก้อเป็นห่วงว่าบุคลากรที่ท่านรับเข้ามา มันอาจไม่ตรงกับสายงานของเขา หรืออ่ืนใด กลัวว่า
จะทําให้งานที่รับผิดชอบล่าช้ามีผลกระทบต่อเทศบาล ไม่มีการพัฒนาของบุคลากรในหน่วยงาน
เทศบาลตําบลก้อ โดยไม่คัดสรร หรือสอบสมัครเข้ามาอย่างถูกต้อง และจะได้คนเก่งในสายงาน
จริงๆเพราะคนเก่งมีเยอะแต่ไม่ได้รับโอกาส แต่ผมเข้าใจคนที่เข้ามาคือลูกหลานของเขาเข้าใจว่า
เป็นเรื่องของการเมืองตอนหาเสียงไว้  

2.3.การใช้อํานาจในการบริหารจัดการเรื่องเงินนอกหมายถึง เงินที่ไม่ได้อยู่ในเทศบัญญัติ 
ยกตัวอย่างเช่นเงินรางวัลที่ได้รับมา ไม่รู้ว่าเงินนอกนี้มีการบริหารจัดการในการใช้จ่ายกันอย่างไร 
ใครมีอํานาจในการเบิกจ่ายเงินจํานวนนั้นบ้าง สภาเทศบาลตําบลก้ออยากทราบข้อมูลในการ
เบิกจ่ายของเงินรางวัลทั้งหมด ว่าได้เอาไปทําโครงการอะไรบ้าง มีกี่ โครงการ แล้วตอนนี้เงิน
เหลืออยู่เท่าไหร่เพราะพวกเราสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อไม่ได้รับรู้ รับทราบอะไรเลยเกี่ยวกับ
เงินรางวัล ว่าท่านได้เอาไปใช้อะไรบ้างแล้ว 

2.4.ขอสอบถามข้อเท็จจริงของโครงการที่ท่านนายกได้อนุมัติ และได้ลงมือทําไปแล้วเป็น
โครงการของหมู่ที่ 1 บ้านก้อทุ่ง เป็นโครงการขุดและต่อท่อประปาเพ่ิมเติมให้กับสมาชิกกลุ่ม
หนองเตา ผู้ยื่นคําขอร้องคือ นางสาวเพ็ญนภา ปาสายออ ประธานกลุ่มผู้ใช้น้ําหนองเตา หรือ
ประธานสภาของเรา โครงการนี้เป็นโครงการจ้างเหมา ใช้งบประมาณไปทั้งหมด 25,400 บาท 
ผู้รับเหมาชื่อนายชาญ อาปามัง โครงการนี้มีหลายประเด็นที่จะเรียนสอบถามหาข้อเท็จจริงอยาก
ถามนายกว่าโครงการนี้ท่านได้อนุมัติเห็นชอบ ให้ใช้งบประมาณ ทําโครงการนี้ได้ถูกต้องหรือไม่ 
มีประเด็นเป็นข้อๆดังนี้ 

2.4.1.โครงการนี้ เป็นโครงการที่อยู่ในแผนงานของเทศบาลหรือไม่ถ้าไม่ได้อยู่ใน
แผนงานสามารถนําเงินมาทําโครงการนี้ได้หรือไม ่

2.4.2.โครงการนี้เป็นโครงการที่จําเป็นเร่งด่วนหรือไม่เพราะดูในความเห็นของนายก
ในเอกสารบันทึกข้อความว่าควรเร่งดําเนินการด่วน ผมไม่เข้าใจว่าโครงการนี้นายกเห็นเป็นเรื่อง
เร่งด่วนได้อย่างไร โครงการนี้ไม่ใช่เป็นการปรับปรุงซ่อมแซมหรือเหตุการณ์เร่งด่วน ที่เกิดสา
ธารณภัยต่างๆที่ประชาชนเดือดร้อนจริงๆ นี่เป็นโครงการทําใหม่และอาจไม่ได้อยู่ในแผนด้วยซ้ํา 
เรื่องเร่งด่วนกลับนิ่งเฉย แต่เรื่องไม่เร่งด่วนกับเห็นเป็นเรื่องเร่งด่วนโครงการนี้ถ้าเปรียบเทียบ กับ



~ 13 ~ 
 

โครงการของหมู่ที่ 3 ที่ได้ร้องเรียนมา 3 เรื่องเรื่องแท้งค์น้ํา เรื่องถนน เรื่องรางระบายน้ํา ตั่งแต่
เดือนมีนาคม โครงการไหนน่าจะเร่งด่วนมากกว่ากัน โครงการไหนน่าจะรีบแก้ไขให้ก่อน 
โครงการไหนที่จะไม่ผิดระเบียบข้อบังคับแผนงานเทศบาล ซ่ึงดูแล้วมันเอ้ือผลประโยชน์กัน
มากกว่า 

2.4.3.โครงการนี้ใช้งบประมาณไป 25,400 บาทคือการขุดและฝังกลบท่อแต่ผม
และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้ออยากทราบว่า โครงการนี้มีแบบแปลน จุดพิกัด รูปภาพ 
ปริมาณงานมาอ้างอิง ให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลทราบได้หรือไม่ 25,400 บาทมันคุ้มกับ
ปริมาณงานที่ทําได้หรือไม่ เพราะที่ขอสํานวนมา มีแต่ใบสั่งจ้างและใบเบิกจ่ายมันยังขาดข้อมูลใน
การจัดซื้อจัดจ้างอยู่ 

2.4.4.โครงการนี้คือ แท้งค์น้ําระบบโซล่าเซลส์ที่กรมทรัพยากรน้ําบาดาลได้มาติดตั้ง
ให้พร้อมระบบส่งท่อประปา เขาจะมีการติดตั้งให้ถึงตามแบบแผนงานของเขา ผมไม่รู้ว่ากลุ่มที่
ติดตั้งเพ่ิมเติมนี้เป็นกลุ่มที่อยู่ในแผนของเขาหรือเปล่า ถ้าอยู่ในแผนเขาน่าจะต่อท่อไปถึงทั้งหมด 
แต่นี่แสดงว่ากลุ่มเหล่านี้ขอต่อเพ่ิม ถ้านายกเห็นว่าที่กลุ่มนี้ขอต่อเพ่ิมนั้นเป็นเรื่องเร่งด่วน หมู่ 2 
และหมู่ 3 กลุ่มดงสนามที่มีบ่อน้ําเหมือนกันน่าจะได้รับการแก้ไขเหมือนกันไม่ใช่เห็นความสําคัญ
แค่หมู่ 1 บ้านเดียว 

ประธานสภาฯ- ประธานสภาขอตอบในข้อ 3 เพราะประธานเป็นประธานกลุ่มหนองเตา เป็นกลุ่มผู้ใช้น้ํา ซึ่ง
ประธานเอารถไถไปช่วย 1 วันเพ่ือให้กลุ่มหนองเตาทุกคนได้ใช้น้ํากันหมด ทางกรรมการน้ําและ
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ได้มายื่นเรื่องขอความช่วยเหลือจากทางเทศบาลเรื่องอ่ืนเชิญท่านนายกและ
คณะผู้บริหารตอบข้อสงสัยของเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาที่เคารพและสวัสดีเพ่ือนสมาชิกสภาทุกท่าน 
สําหรับโครงการของหมู่ 3 ในเทศบัญญัติเราต้องทําหมู่ 1 ก่อน เพราะว่าถ้าฝนตกจะเข้าทําใน
พ้ืนที่หมู่ 1 ไม่ได้แล้วทําไมต้องทําหมู่ 3 ต่อหมู่ 1 เพราะหมู่ 3 ไม่ได้เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
สามารถทําได้เลย ส่วนหมู่ 2 กับหมู่ 4 ต้องเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง ต้องเอาเข้าที่ประชุมสมัย
สามัญสมัยหน้า ส่วนของหมู่ 3 ที่ท่านสมาชิกสภาได้เรียนปรึกษามานี่ผมได้แจ้งผู้รับเหมา
ผู้รับเหมาน่าจะเข้ามาดูหน้างานภายในอาทิตย์หน้า ถ้าผู้รับเหมาเข้ามาขอท่านสมาชิกช่วยลง
พ้ืนที่ด้วยเผื่อผู้รับเหมาจะสอบถามรายระเอียดต่างๆ  ขอแจ้งความคืบหน้า ส่วนการจัดซื้อจัดจ้าง
ของกลุ่มหนองเตา ตอนนี้กรมทรัพยากรน้ําบาดาลได้เข้ามาขุดเจาะน้ําเพ่ือการเกษตรอยู่ 2 ที่คือ
กลุ่ม หนองเตา และกลุ่มดงสนาม กลุ่มหนองเตาสมาชิกเยอะและพ้ืนที่กว้าง ซึ่งท่อที่ทางกรม
ทรัพยากรน้ําได้มาไม่เพียงพอกับจํานวนสมาชิกภายในกลุ่มหนองเตาสมาชิกในกลุ่มที่ไม่ได้น้ําเพ่ือ
การเกษตรแต่ยื่นเอกสารไปแล้วเลยเดือดร้อน ทางผู้ใหญ่บ้านและคณะกรรมการน้ํา จึงทํา
หนังสือมาขอความช่วยเหลือ ผมจึงอนุมัติให้ใช้เงินรางวัลในการช่วยเหลือ แต่กลุ่มดงสนามมี
สมาชิกน้อยได้รับท่อเพียงพอต่อสมาชิกที่ดงสนาม ส่วนประเด็นการจัดซื้อจัดจ้างแบคโฮเดี๋ยวให้
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้ตอบ ขอข้ามไปตอบประเด็นต่อไปก่อน เรื่องการรับพนักงานเพราะอะไร
เราไม่มีสอบอันนี้เป็นงานบุคคลขออนุญาตให้เจ้าหน้าที่งานบุคคลได้ตอบคําถามนี้ เรื่องสุดท้าย
เรื่องเงินรางวัลถ้าเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลอยากรู้ว่าเงินรางวัลที่เราได้เอาไปใช้ จุดไหนบ้าง ผม
ขอติดไว้รอประชุมสมัยสามัญสมัยที่ 3 ผมจะให้เจ้าหน้าที่เอาเอกสารการใช้เงินรางวัลมาแจกกับ
พ่ีน้องสมาชิกสภาเทศบาลทุกคน เรื่องแต่ละโครงการจะพูดลอยๆไม่ได้มันมีรายละเอียด แล้วทุก
ท่านสามารถตรวจสอบได้ว่างบประมาณใช้ไปจุดไหนบ้าง  
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นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคน ทางเทศบาลได้แบบร้องทุกข์ร้องเรียนจากผู้ใช้น้ําหนองเตา ตามที่ได้แจ้ง
ก็คือมีอยู่ในแผนไหม คือมันมีอยู่ในแผนของกรมทรัพยากรน้ําอยู่แล้ว เฉพาะฉะนั้นโครงการนี้มี
อยู่ในแผนอยู่แล้ว ถ้าไม่มีในแผนของเทศบาลไปของบประมาณเขาเขาย่อมไม่อนุมัติให้เรา 
เนื่องจากเป็นโครงการของกรมทรัพยากรเขาจะมีงบประมาณจํากัดในส่วนนี้ พ้ืนที่ในแต่ละที่ที่
ทางกรมทรัพยากรน้ําได้อนุมัติงบประมาณมันไม่เหมือนกัน พื้นที่แต่ละที่ไม่เหมือนกัน ณ.ปัจจุบัน
ทางเทศบาลได้รับหนังสือขอความช่วยเหลือ โครงการขุดดินฝังกรบท่อเมนต์ประปาเพ่ือ
การเกษตรบ้านก้อทุ่ง หมู่ที่ 1 ทําแบบจ้างเหมาเข้าไปดําเนินการถึงเวลาผู้รับจ้างก็ส่งมอบงานให้
ทางเทศบาลตําบลก้อ มันเป็นการแก้ไขปัญหาน้ําเพ่ือการเกษตร โดยการทําเอกสารจ้างเหมา
ดําเนินการทําให้แล้วเสร็จทั้งโครงการ เรื่องที่ 2 เรื่องการรับพนักงาน การรับพนักงาน
เนื่องจากว่าพนักงานเทศบาลประกอบไปด้วย 1.ข้าราชการ 2.พนักงานจ้างตามภารกิจ  3.
ลูกจ้างประจํา 4.พนักงานจ้างเหมาบริการ จ้างเหมาบริการไม่จําเป็นต้องสอบ เป็นการจ้างงาน
ปกติเพียงแค่มีสัญญารับรอง และการร่าง TOR เช่นล่าสุดนี้พนักงานจ้างเหมาบริการ 
ผู้ปฏิบัติงานธุรการกองช่าง ธุรการกองยุทธศาสตร์ แม้กระทั้งจ้างเหมาบริการผู้ปฏิบัติงานผู้ช่วย
ปูองกัน ต้องมีการร่าง TOR เพ่ือกําหนดขอบเขตของการทํางาน มันไม่จําเป็นต้องสอบมาตลอด
เราสามารถจ้างเหมาพนักงานได้เลย ถ้าในกรณีที่พนักงานทํางานให้ไม่ได้โดยการประเมินทุก 3 
เดือนจากหัวหน้างานแล้วเช่น ในของสํานักปลัด ถ้ามีคนเห็นพนักงานฉุกเฉินว่าทํางานไม่ได้เราก็
ต้องมีการประเมิน เราประเมินปีละ 2 ครั้งในเดือน เมษายนและเดือนกันยายนของทุกปีอยู่แล้ว
ประเมินทุกคนตัง้แต่ปลัดลงมาถึงพนักงานจ้างเหมาบริการ ดังนั้นทํางานได้หรือไม่ได้ ผอ.กองแต่
ละกองต้องควบคุมดูแลพนักงานของท่าน ไม่จําเป็นต้องเป็นลูกท่านหลานใคร ขอให้เข้ามาแล้ว
ทํางานให้เทศบาลได้ อยู่ที่เทศบาลจะรับใคร นี่คือการตอบของการจ้างงานพนักงานเทศบาล
ตําบลก้อ 

ประธานสภาฯ- สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือคณะผู้บริหารอีกไหม  
นายโสภณ มาติ สท.เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพตามที่เจ้าหน้าที่ที่ชี้แจงมา ผมก็เข้าใจอย่างนี้มันน่าจะ

ไม่ใช่อํานาจของนายกเทศมนตรี หรือว่าเป็นอํานาจของเจ้าหน้าที่ รับพนักงานจ้างเหมามา ถ้า
เจ้าหน้าที่ชี้แจงแบบนี้ผมถือว่าการรับพนักงานจ้างเหมาบริการเป็นอํานาจของเจ้าหน้าที่ไม่ใช่
นายกเพราะเจ้าหน้าที่เป็นคนตอบมาแบบนี้ขอฝากเรื่องพนักงานด้วย ไม่ใช่ตอนนี้ว่าพนักงานไม่ดี
แต่การรับพนักงานให้รับให้ตรงกับสายงานจะได้ทํางานได้เลยเทศบาลก็ไม่เสียผลประโยชน์อะไร
อีกเรื่องหนึ่งนายกก็ไม่ได้ตอบคําถามเรื่องนโยบายเร่งด่วนผมไม่เข้าใจว่าเรื่องเร่งด่วนมันเป็นแบบ
ไหน เปรียบเทียบ 2 เรื่องนี้คือเรื่องการขุดดินวางท่อเมนต์หนองเตาที่สร้างใหม่ และการซ่อม
แท้งค์น้ําที่มีดินสไลน์อาจทําให้แทงค์น้ําเสียหาย การตอบในหนังสือร้องทุกข์ที่ท่านนายกตอบการ
ขุดดินหนองเตานายกเกษียณหนังสือว่าควรเร่งดําเนินการด่วน ผมไม่เข้าใจว่าเรื่องต่อท่อน้ําเป็น
เรื่องเร่งด่วนหรือเปล่า แต่ท่านเกษียนหนังสือที่แทงค์น้ําดินสไลน์ว่ารอดูโครงการพระราชดําริ
ก่อน มันเหมือนย้อนแย้งเหมือนเอ้ือไปทางหมู่ที่ 1 มากเกินไป ถ้าเรียบเรียงความสําคัญนาจะ
เป็นการแก้ไขดินสไลน์ก่อนซึ่งคําร้องทุกแจ้งมาหลายเดือนแล้วแต่ท่านก็นิ่งเสย  ขอนายกชี้แจงว่า
คําว่าเร่งด่วนที่ท่านได้เกษียนหนังสือในการปฏิบัติงานของท่านมันเป็นแบบใด 

ประธานสภาฯ- ประธานขอตอบในการเอามาเปรียบเทียบกัน พอดีทางกรมทรัพยากรน้ําให้ท่อมา 1,500 
เมตร พอมาเปิดน้ําท่อมันแตก เพราะเราต่อไว้ที่ต่ําท่อเลยแตกไม่สามารถเปิดน้ําได้ ความเร่งด่วน
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ที่ผู้ใหญ่บ้านและสมาชิกผู้ใช้น้ําหนองเตายื่นหนังสือมาขอความช่วยเหลือ เรื่องด่วนไม่ด่วนอยู่ที่
ดุจพินิจนายกให้นายกตอบเพื่อนสมาชิกสภา 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาที่เคารพและสวัสดีเพ่ือนสมาชิกสภาทุกท่าน
คําว่าด่วนหรือไม่ด่วนมีอธิบายสั้นว่าคือเป็นความตั้งใจที่จะทําให้กลุ่มหนองเตามันเป็นพ้ืนที่
การเกษตรเราขอที่ชาวบ้านเข้าไปถ้ามาทําตอนนี้ชาวบ้านใส่ข้าวโพดแล้วคงทําไม่ได้ผมเลยต้อง
เกษียรหนังสือให้ทําด่วนทุกหมู่บ้านมีความสําคัญเท่ากันแต่ในหมู่ 3 ถ้าลงพ้ืนที่ทําตอนไหนก็ได้
เพราะอยู่ข้างทางยืนยันทุกหมู่บ้านมีความสําคัญเท่ากันอยู่ที่พ้ืนที่สภาพสถานที่งานแต่ละงาน 

นางสาวนัฐมน ทาเล่ สท.เขต 2-เรียนประธานสภาที่เคารพ มีเรื่องปรึกษาท่านประธานถึงนายกเทศมนตรีมี
อยู่ 3 เรื่องการพัฒนาต่อไป เรื่องที่ 1 เรื่องการตัดหญ้า เวลามีงานขาวดําผู้บริหารให้เจ้าหน้าที่
ไปตัดแต่หมู่ 1 ฝากนายกถ้ามีงานขาวดําทุกหมู่บ้านให้นายกปฏิบัติเหมือนหมู่ 1 ด้วย เรื่องที่ 2 
เรื่องการต่อน้ําสายดงสนามน้ํามันเยอะแต่งบประมาณในการจัดการมันไม่มี อยากฝากนายกถ้ามี
งบประมาณขอเอาไปลงให้ด้วย เรื่องที่ 3 เรื่องหน้าโรงเรียนบ้านก้อจัดสรรมีกิ่งไม้โน้มลงต่ําถึง
ถนนฝากนายกให้เจ้าหน้าที่เข้าไปดูช่วยทําการแก้ไขเบื้องต้นถ้ารอกรมทางหลวงคงนานกลัวจะ
เกิดอุบัติเหตุ 

ประธานสภาฯ- เชิญท่านนายกและคณะผู้บริหารตอบข้อสงสัยของเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อ 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอตอบเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลก้อในส่วนของการตัดหญ้างานขาวดํา ทางผู้บริหารยินดีไปทําให้แต่ขอให้บอกก่อนล่วงหน้า
นะครับว่ามีงานขาวดําบ้านไหน เรื่องที่ 2 เรื่องการต่อน้ําดงสนามอันนี้เข้าใจว่าน้ําพระราชดําริ 
อันนี้ต้องปรึกษาประธานกลุ่มขอให้ทางสมาชิกสภาเทศบาลตําบลก้อไปปรึกษากับประธานกลุ่ม
ผู้ใช้น้ํา ดงสนาม เรื่องที่ 3 เรื่องต้นไม้กิ่งไม้โน้มตรงหน้าโรงเรียนบ้านก้อจัดสรรอันนี้ผมรับรู้ ละ
พอดีรองละออ อู่ทรัพย์ แจ้งมาทางนายกแล้ว เดีย๋วให้เจ้าหน้าที่ไปจัดการ ถ้ารอกรมทางหลวงคง
ต้องใช้เวลานาน 

ประธานสภาฯ- สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือคณะผู้บริหารอีกไหม 
นางร าพรรณ์ นนท์สุภี สท.เขต 2- เรียนประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีตําบลก้อฝากเรื่องทางไปสวนปูาปุุน

ด้วย เพราะตอนนี้ลําห้วยน้ําหลากกัดเซาะผิวถนนไปหมดแล้วตอนนี้สวนแถวนั้นสัญจรไม่ได้เลย
ขอนายกให้ทีมช่างไปดูช่วยแก้ไขปัญหาให้พี่น้องชาวบ้านเขตแพะหญ้าเอ้ือยหน่อย 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพผมรับเรื่องไว้แล้ว และจะมอบให้
ผอ.กองช่างพาช่างไปตรวจพร้อมเช็คแบบแปลนว่าจะซ่อมวิธีไหน การวางท่อจะใช้ท่อเท่าไหร่
เดียวให้ช่างเข้าไปดู หาวิธีเอาท่อเข้าไปอย่างไร 

ประธานสภา- สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือคณะผู้บริหารอีกไหม 
นางสาวนัฐมน ทาเล่ สท.เขต 2 –เรียนประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีตําบลก้อเรื่องบ่อขยะบ่อเก่าของบ้าน

ก้อจอก หมู่ที่ 3 ขยะล้นบ่อเข้ามาในสวนชาวบ้านเลยฝากผู้บริหารเข้าไปดู ใช้รถไถดันกลับ
ชั่วคราวไปก่อนขยะมันปลิวเข้าสวนชาวบ้าน ถ้ารอรถแบคโฮคงไม่ทันการ ฝากท่านประธานถึง
นายกให้ช่วยไปทําการแก้ไขด้วย 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพเรื่องบ่อขยะได้พูดคุยกันเบื้องต้น
แล้วถ้าแบคโฮมันช้าใช้แทรคเตอร์ชาวบ้านไปดันก่อนก้อได้เดี๋ยวทางคณะผู้บริหารพูดคุยปรึกษา
และลงพ้ืนที่ไปทําการแก้ไขให้ เราต้องให้ผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านรู้ว่าทางเทศบาล
ยกเลิกการใช้บ่อขยะบ่อนี้ให้ไปใช้อีกบ่อข้างบน 

ประธานสภาฯ- สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือคณะผู้บริหารอีกไหม 
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นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอนําเรียนท่านประธานโครงการบ้านก้อ
แซนด์บ๊อกซ์ การทําฝายชะลอน้ําฝายแม้ว โครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ เรียนท่านประธานฝาก
ถึงผู้บริหาร ว่าโครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์เป็นโครงการที่ทําฝายที่ห้วยปันปืนสวนลุงเลิศหมู่ 1 
ต้ังแต่ผมลงพ้ืนที่มาเป็นฝายของมหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ทั้ง 2 โครงการ อาจารย์ทาง
มหาวิทยาลัยจุฬาฯ เขาจ่ายค่าวัสดุอุปกรณ์ทั้งหมด แต่โครงการนี้ก็มีการเบิกจ่ายหินและทราย 
โครงการนี้เบิกจ่ายเป็นจํานวนเงินทั้งสิ้น 7,650 บาท  จากร้านโชคทวีโฮม ซึ่งมันย้อนแย้งกั น
ภาพหินทรายกองนี้ยังไปเบิกในโครงการทําฝายห้วยต้นป๋ออีก ขอนายกชี้แจงรายละเอียดด้วย 

ประธานสภาฯ- เชิญท่านนายกตอบเพื่อนสมาชิกสภา 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพเรียนท่านสมาชิกสภาตอนแรกผมก็

เข้าใจเหมือนท่านรองประธานสภาเทศบาลตําบลก้อ ฝายของวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ก็ต้องเป็นเงิน
ของมหาวิทยาลัยจุฬาฯ แต่ลงมือทําจริงๆก็มีแต่พวกเราไปทํารอ มีผู้บริหารท่านสมาชิกสภาบาง
คนไปช่วยกัน กว่านักศึกษาจะมาทําเราได้ทําเป็นรูปเป็นร่างแล้ว ที่จริงแล้วได้ใช้เงินเทศบาลร่วม
ด้วย เดี๋ยวผมให้เจ้าหน้าที่ ชี้แจงให้ท่านสมาชิกสภาทุกคนรับรู้เรื่องโครงการ 

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคน  เนื่ องจากว่ าฝายเทศบาลบูรณาการร่ วมกันกับทาง
มหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ ซึ่งทางเทศบาลได้ออกงบประมาณบางส่วน ที่ขาดและไม่เพียงพอ
เทศบาลก็จะเป็นคนออก โดยมีการจัดซื้อจัดจ้าง อะไรที่ขาดเราต้องเป็นคนไปเติมและถ้าเราไม่ไป
จัดเตรียมพ้ืนที่ มันจะไม่เสร็จเพราะ 80 เปอร์เซ็นต์ เทศบาลเป็นคนทํา ทางมหาวิทยาลัยจุฬาฯ 
มาเทปูนทําพิธีเปิดปิดแล้วก็กลับไป งานนี้ทางเทศบาลหรือสํานักปลัดเบิกจ่ายในความจําเป็นที่
ทางมหาวิทยาลัยจุฬาฯร้องขอมา ส่วนการบริหารจัดการฝายเป็นเรื่องของนักศึกษาเป็นเรื่องของ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ที่ท่าน ผอ.เขาไปดูแล มันไม่ใช่การจัดซื้อจัดจ้างทับซ้อนกัน 
นายกท่านคิดว่าการอํานวยความสะดวกให้การทําฝายมันง่ายขึ้นและสําเร็จเสร็จสิ้นจนได้เปิดฝาย 

นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพเป็นไปอย่างที่คิด ผมพยามจะเจาะประเด็น
เรื่องภาพหินทรายกองนี้ ท่านอาจารย์ สรรเพชรได้จ่ายค่าหินค่าทรายในภาพหินทรายที่นํามา
เบิกผ่าน ผอ.อุ้ม ซึ่งเราก็ไปเบิกซ้ําเขาอีก ขอชี้แจงให้ด้วยหินทรายกองนี้ทางเทศบาลก้อจ่ายทาง
มหาวิทยาลัยจุฬาฯก็จ่าย ถ้าไม่ชี้แจงวันนี้ผมจะยื่นเป็นกระทู้มาถามอีกทีขอผู้บริหารหรือ
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องตอบคําถามให้เพื่อนสมาชิกสภาด้วยครับ 

ประธานสภาฯ- เชิญ ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ตอบข้อสงสัยของเพ่ือนสมาชิกสภา 
นางลภัสรดา ดงค าฟู ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ- เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลก้อทุกคน สําหรับคําถามที่ท่านสมาชิกสภาได้สอบถามทางกองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณได้ประสานงานกับทางวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ ตอนนั้นก็สั่งวัสดุตามเอกสารที่ชี้แจงเลย
เราเป็นคนประสานแล้วทางมหาวิทยาลัยจุฬาฯ เป็นคนจ่ายทางด้านอุปกรณ์วัสดุต่างๆการจัดซื้อ
จัดจ้างเอกสาร อาจารย์เป็นคนดําเนินการเอง ส่วนวัสดุจะส่งวันไหนทางร้านก็จะโทรมาบอกเราก็
ได้ขอแรงเจ้าหน้าที่ทางเทศบาลไปเอาลงให้ ตามที่กองยุทธศาสตร์และงบประมาณได้รับผิดชอบ
ก็ประมาณนี้  

ประธานสภาฯ- สมาชิกมีเรื่องเพ่ิมเติมหรือไมเ่ชิญเสนอได้ 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพอยากจะให้ผอ.กองยุทธศาสตร์และ

งบประมาณตอบให้ชัดเจนกว่านี้ตกลงอาจารย์ได้จ่ายไหมหินทรายกองนี้ เทศบาลเราได้จ่ายไหม
เนื้อหาใจความท่ีต้องการคําตอบมีแค่นี้ 
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นางสาวลภัสรดา ดงค าฟู ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ- เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิก
สภาเทศบาลตําบลก้อทุกคน สําหรับทางกองยุทธศาสตร์และงบประมาณได้สั่งของให้อาจารย์
ส่วนหัวหน้า สํานักปลัดก็ได้จัดการส่วนที่ขาดทางหัวหน้าสํานักปลัดได้ชี้แจงไปแล้ว 

ประธานสภา- เชิญเพ่ือนสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ – เรียนประธานสภาที่เคารพเรียนท่านสมาชิกสภาตามเอกสารไม่ได้จ่าย

ส่วนที่ขาด แต่ตามเอกสารจ่ายเต็มจํานวนทางสภารู้สึกไม่สบายใจว่าทางผู้บริหาร เอา
งบประมาณไปทําแบบนี้  ผมได้ไปศึกษาดูงานทีอํ่าเภอสามงาเพ่ือนําความรู้มาพัฒนาตําบลก้อเรา
เรื่องฝายชะลอน้ํา เรื่องการจัดการเงินที่ดีแต่ตอนนี้มันแย้งกันมากในเรื่องการเบิกจ่าย บางที่ผม
พาเด็กๆไปทําฝายห่อข้าวกันไปกินเอง ไม่ได้เดือดร้อนเรื่องงบประมาณ เพ่ืออยากสร้างความ
เจริญให้ตําบลก้อจริงๆ เราพยายามปลูกฝังเด็กๆให้มีจิตอาสา สํานึกรักบ้านเกิดมาจากจิตรใต้
สํานึกแท้ๆ ถ้าทางผู้นําเอางบประมาณมาทําอย่างนี้ ทางผมก็ไม่มีแรงผลักดันให้ทําต่อไปแล้ว 

ประธานสภาฯ – เชิญทางผู้บริหารตอบเพ่ือนสมาชิกสภา 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพเรียนท่านสมาชิกสภาจากได้ฟังท่าน

สมาชิกสภาได้อธิบายก็ดีใจแทนคนก้อที่ท่านได้พยายามทําเพ่ือบ้านก้อ ฝายจุฬาก็ได้ทําร่วมกัน
นะครับ 

นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพตกลงท่านนายกและคณะผู้บริหารไม่ตอบใช่
ไหมเรื่องการเบิกจ่ายทับซ้อน 

ประธานสภาฯ – เชิญทางผู้บริหารตอบเพ่ือนสมาชิกสภา 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ – เรียนประธานสภาที่เคารพตามที่เจ้าหน้าที่ได้ตอบแล้วว่ามัน

เป็นสองส่วน คําว่าสองส่วนมันไม่ทับซ้อนแล้วทางมหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์จัดซื้อจัดจ้างส่วนของ
มหาวิทยาลัยจุฬาฯแต่ทางเทศบาลจัดซื้อจัดจ้างเป็นส่วนของเทศบาล มันคนละส่วนกัน 

นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพ มันคนละส่วนตรงไหนตามเอกสารที่ชี้แจงให้
ดูครับมันเป็นหินทรายกองเดียวกัน เราเบิกเต็มเทศบาลก็จ่ายทางมหาวิทยาลัยจุฬาฯ ก็จ่าย ถ้า
ไม่ตอบเดี๋ยวขอยื่นกระทู้ถามอีกในประชุมสมัยถัดไป เดียวจะไปหากุนซือโดนพาดพิงเรื่องกุนซือ 

ประธานสภาฯ – ข้อสังเกตของประธาน ที่ฝายมันมีแบคโฮเป็นงบของทางเทศบาลหรือทางมหาวิทยาลัยจุฬาฯ 
นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด –เรียนประธานสภาที่เคารพเราจัดซื้อจัดจ้างแค่หินทราย

และโดยโครงการการทําฝายเราไม่สามารถจ้างแบคโฮหรือรถไถได้ เพราะฉะนั้นเอกสารการ
เบิกจ่ายมีแค่การจัดซื้อจัดจ้างหินทราย 

ประธานสภาฯ- สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือคณะผู้บริหารอีกไหม  
นายสิทธิพงษ์ เคลื่อนแก้ว เลขานุการสภาฯ – เรียนประธานสภาที่เคารพถึงนายกและคณะผู้บริหารขอ

ปรึกษาหารือเรื่องอุทกภัย ภัยธรรมชาติที่ชาวบ้านเผชิญอยู่ตอนนี้ทางหมู่ที่ 4 มันเร่งด่วนมาก 
เพราะสะพานขาดข้ามไปหาบ้านตัวเองไม่ได้ ตอนนี้ชาวบ้านช่วยกันทําข้ามชั่วคราวอยู่ ที่จริงทาง
เทศบาลเราน่าจะให้ช่างไปทําการช่วยเหลือเบื้องต้นก่อน การแก้ปัญหาระยะยาวเราค่อยมา
ปรึกษาหารือกันอีกที ตอนนี้น้ํากินน้ําใช้ไม่มีแล้วทางหมู่ 4 ซอยห้วยหนองต่อมขอรถน้ําช่วย
สนับสนุนน้ําใช้ด้วยเรื่องปั้มน้ําเราน่าจะให้ช่างไปกู้ซากมาก่อนเผื่อมันยังไม่เสีย และน้ําล้นรางน้ํา
เข้าบ้านลุงยัง ยังไม่รู้ว่าท่อตันที่ไหนฝากท่านประธานถึงนายกเพ่ือทําการแก้ไขให้ชาวบ้านด้วย 

ประธานสภาฯ – ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกเป็นปัญหาสาธารณภัยที่เกิดขึ้นเมื่อวาน ให้ผู้บริหารทําการแก้ไขต่อไป
และเชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
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นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ได้ตอบคําถาม
นี้ไปแล้ว ถ้ามันเร่งด่วนเรื่องน้ํากินน้ําใช้แจ้งมาได้เลยเรามีรถน้ําไปส่งให้ เรื่องปั๊มน้ํา ซัมเมิส มัน
พังไปแล้วจะให้ไปกู้ตอนนี้มันอันตราย เรายังทําไม่ได้ทางบ่อน้ํามันทรุดซึ่งอันตรายในการเก็บกู้ 
ถ้าชาวบ้านไม่มีน้ําอุปโภคทางเทศบาลมีรถน้ําจัดส่งให้บรรเทาความเดือดร้อนไปก่อน 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม  
นายสิทธิพงษ์ เคลื่อนแก้ว เลขานุการสภาฯ – เรียนประธานสภาที่เคารพ ตอนนี้ชาวบ้านแจ้งมาแล้วว่าขาด

น้ําอุปโภคขอเทศบาลจัดส่งได้เลยและขอสอบถามท่านประธานสภาถึงนายกเทศมนตรีอีกเรื่อง
คือเรื่องอุทกภัยที่เกิดขึ้นเบื้องต้นเทศบาลจะช่วยเหลือแบบไหน ทางสมาชิกสภาจะได้ลงพ้ืนที่
ประสานกับชาวบ้าน 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลก้อทุกคน กระบวนการในการช่วยเหลือสาธารณภัย เราจะช่วยเหลือผ่านศูนย์
ช่วยเหลือประชาชนคือโดยปกติการเกิดสาธารณภัยอันดับแรกชาวบ้านเป็นผู้รองขอ ไปกรอก
แบบฟอร์มร้องทุกข์ที่ ที่ทําการผู้ใหญ่บ้านได้ทุกหมู่บ้านแล้วผู้ใหญ่บ้านจะได้ส่งใบร้องทุกข์มาที่
เทศบาล แล้วเทศบาลส่งไปอําเภอ ทางหมู่ 4 ช่างต้องไปสํารวจดําเนินการแล้วไปประมาณราคา 
เข้าสู่คณะกรรมการศูนย์ช่วยเหลือประชาชนว่าที่ประชุมมีมติที่จะช่วยเหลือประชาชนไหม พอ
ทางศูนย์ช่วยเหลือประชาชนประชุมเสร็จทางสํานักปลัดจะบันทึกรายงานการประชุ มแล้วส่ง
เสนอผู้บริหารเพ่ือดําเนินการแก้ไขตามมติที่ประชุม ศูนย์ช่วยเหลือประชาชน วันจันทร์นี้ทาง
เทศบาลจะเชิญกํานันผู้ใหญ่บ้านมาประชุมปรึกษาหารือเรื่องปัญหาอุทกภัยที่เราเผชิญอยู่นี้
ร่วมกับศูนย์ช่วยเหลือประชาชนซึ่งมีปลัดอําเภอเป็นกรรมการอยู่ด้วย ขออนุมัติการช่วยเหลือ
เร่งด่วน งานปูองกันน่าจะขอจ่ายขาดเงินสะสม ถ้าจะแก้ไขปัญหาหมู่ 2 กับหมู่ 4 เราต้องขุด
ลอกเหมืองและลําห้วยเดี๋ยวให้ช่างลงพื้นท่ีประมาณการจะได้ไปตอบกับคระกรรมการได้  

นายสิทธิพงษ์ เคลื่อนแก้ว เลขานุการสภาฯ – เรียนประธานสภาที่เคารพ ถ้าเรื่องสะพานข้ามบ้านถ้ารอ
เอกสารคงไม่ได้เข้าบ้านแล้วเพราะบ้านชาวบ้านบางคนมีลําห้วยกั้น  น่าจะเร่งด่วนนะเรื่องนี้ ถ้า
ทางผู้บริหารไม่ทําการแก้ไข เดียวผมจะชวนเพื่อนสมาชิกสภาเขต 2 ไปช่วยกันทําให้ชาวบ้าน 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ก่อนอ่ืนก็ขอขอบคุณ

ทางท่าน สมาชิกสภานะครับที่จะเอาสมาชิกสภาเขต 2 ไปช่วยเหลือพ่อแม่พ่ีน้ อง ออกห้อง
ประชุมนี้ไปทําได้เลย 

นางนัฐมน ทาเล่ สท. เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพ ปัญหาเรื่องอุทกภัยถ้าชาวบ้านได้รับผลกระทบให้
มาแจ้งบ้านผู้ใหญ่บ้านได้เลยใช่ไหม  

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคน แจ้งที่ผู้ใหญ่บ้านได้เลย และฝากสมาชิกสภาแจ้งผู้ใหญ่บ้านมาเซนต์
เอกสารที่เทศบาลทางเราทําเอกสารให้หมดแล้วเรื่องอุทกภัย 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายโสภณ มาติ สท. เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพขอเพ่ิมเติมปัญหาเรื่องเร่งด่วนไม่เร่งด่วน ปัญหาที่

เกิดขึ้นแล้ว ชาวบ้านได้ผลกระทบแบบเร่งด่วนเราควรเข้าไปทําการแก้ไขก่อนแล้วค่อยให้
ชาวบ้านยื่นเอกสารเพราะบางรายมันหนักจริงๆ ถ้าเทศบาลทําการแก้ไขเบื้องต้นได้ควรไปแก้ไข 

ประธานสภาฯ – สมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือทางคณะผู้บริหารอีกไหม 
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นางจีญาภรณ์ ทาฝั้น สท.เขต 1 – เรียนประธานสภาที่เคารพฝากเรื่องถึงนายกเทศมนตรีและคณะผู้บริหาร
ขณะนี้ บ้านก้อทุ่งหมู่ที่ 1 เกิดโรคระบาดโควิด -19 จากแม่สู่ลูก จากลูกสู่พ่อ สู่ญาติพ่ีน้อง
เกือบจะทุกหลังคาแล้วที่ติดโควิด -19 นายกน่าจะรู้ดี เราจะรอให้ผู้สูงอายุติดแล้วเสียชีวิตถึงจะ
ทําการแก้ไขปูองกันใช่ไหมตอนนี้ไม่เห็นหน่วยงานไหนยื่นมือเข้ามาช่วยเลย ตอนนี้มีคนติดเชื้อ
เพ่ิมวันเป็น 10 ราย เข้าใจว่ารัฐบาลประกาศเป็นโรคประจําท้องถิ่นแต่บ้านเราเป็นบ้านเล็กๆ
ควรให้ความสําคัญและทําการแก้ไขก่อนที่โรคจะระบาดมากไปกว่านี้ 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส่วนเรื่องโรคโควิด -
19 ไม่ใช่แค่ก้อทุ่งที่เซ็นต์คําสั่งกักตัวทุกวันนี้มีทุกหมู่บ้าน ส่วนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้หัวหน้า
สํานักปลัดเป็นคนตอบ 

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคนโรคโควิด -19 ทางเทศบาลติดตามตลอด ออกคําสั่งทุกวันรู้ทุกวันว่าใคร
ติดเชื้อบ้างแต่ว่าอํานาจหน้าที่เรามีแค่เฝูาระวังปูองกัน  ตอนนี้ก้อทุ่งอยู่ในส่วนต้องแก้ไข 
หน่วยงานหลักคือ รพ.สต. เทศบาลทําได้แค่สนับสนุนพ่นน้ํายาฆ่าและแอลกอฮอล์ ถ้าทาง รพ.
สต ร้องขอมาแต่ตอนนี้ทาง รพ.สต. ยังไม่ได้ร้องขออะไรมาเลย ทางเทศบาลเคยเสนอซื้อที่ตรวจ 
ATK ให้ รพ.สต. ตรวจคัดกลองแต่ละหมู่บ้านแต่ รพ.สต. บอกว่าไม่ใช่หน้าที่ เทศบาลก็เลยทํา
อะไรเกินหน้าที่ทีจ่ะทําได้ ไม่สามารถก้าวล่วงทาง รพ.สต. ได้ แต่ตอนนี้ทางเทศบาลจะแจกน้ํายา
ฆ่าเชื้อให้ทาง อสม.แต่ละหมู่บ้าน นําไปแจกจ่ายชาวบ้านเบื้องต้นก่อน  

ประธานสภาฯ – ถ้าเป็นชุดตรวจ ATK ทางเทศบาลเอาไปปูพรมตรวจจะทําได้ไหม 
 นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลก้อ มันประกาศราชกฤษฎีกาแล้ว เอาไปแจกเลยไม่ได้ ส่วนทางก้อทุ่งเดี๋ยวไป
ดูก่อนว่ามีชุดตรวจ ATK เยอะไหมถ้ามีชุดตรวจใครจะเป็นคนตรวจให้ชาวบ้าน 

ประธานสภาฯ – ทางก้อทุ่ง ทางประธานสภากับแพทย์ประจําตําบลและผู้ใหญ่บ้านจะเป็นคนตรวจเพราะพ่ึง
เป็นมา 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นางสาวโชติกา วงค์แหว้น สท.เขต 1 – เรียนประธานสภาที่เคารพฝากท่านประธานถึงนายกเรื่องท่อน้ําที่

กลุ่มหนองเตายืมไปตอนนี้ชาวบ้านท่อน้ํารั่วอยากใช้ท่อแต่ท่อไม่มี  ฝากท่านประธานถึงนายกว่า
ทางกลุ่มหนองเตาจะเอาท่อน้ํามาคืนตอนไหน เพราะไม่มีท่อสํารองใช้แล้ว 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านตามที่ท่านสมาชิก

สภาถามมาเรื่อง ท่อน้ําที่กลุ่มหนองเตายืมไป คนที่ยืมคือผู้ใหญ่บ้าน ยืมของหมู่บ้านตนเอง ทาง
เทศบาลไม่เก่ียวข้องการคืนต้องให้ผู้ใหญ่บ้านเป็นคนดําเนินการ  

ประธานสภาฯ – เรื่องท่อน้ําทางประธานไม่ได้นิ่งนอนใจ เพราะประธานสภาเป็นประธานกลุ่มหนองเตาได้
ปรึกษาทางกองยุทธศาสตร์และงบประมาณตลอดเพ่ือขอสนับสนุนท่อน้ําทั้ง 4 หมู่บ้านถ้าได้ตัว
นั้นก็จะเอามาคืนหมู่บ้าน 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอปรึกษาหารือท่านประธานถึง

นายกเทศมนตรีเรื่องโครงการฝายชะลอน้ํามีการเบิกจ่ายค่าอาหารและเครื่องดื่ม ตามโครงการ
บ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์ ผมเข้าใจว่าเป็นฝายของมหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ มีลายเซ็นชาวบ้าน ได้ไป
สอบถามรายละเอียดกับชาวบ้านที่เซนต์ชื่อลงแนบฎีกาเบิกจ่ายชาวบ้านบอกว่า เขาเอามาให้
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เซนต์ให้เหตุผลว่าขอใช้พื้นที่ทําฝายชะลอน้ํา การเบิกจ่ายเรื่องข้าวกล่อง เรื่องเครื่องดื่มเรื่องเบรก 
6 วันเป็นเงิน 13,500 บาท มันย้อนแย้งเหมือนออกซ้อนกับทางคณะอาจารย์จุฬาฯ ขอทาง
ผู้บริหารช่วยชี้แจงดูรูปแล้วเห็นแต่นักศึกษา ไม่เห็นชาวบ้าน 50 คนเปูาหมายการดําเนินการเพ่ือ
ก่อสร้างฝายชะลอน้ํา 2 ฝายและฝายดักตะกอน 5 ฝาย ตามจริงไม่มีฝายดักตะกอนเลยเพราะ
ผมไปทําทุกวัน ฝากท่านประธานถึงผู้บริหารตอบข้อซักถามนี้ด้วย 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านสําหรับคําถามนี้เดี๋ยว

ให้เจ้าหน้าที่ตอบ 
นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลก้อโครงการบ้านก้อแซนด์บ๊อกซ์เบิกค่าอาหารจํานวน 50 ราย การจ้างเหมา
ทําอาหารส่วนนี้เป็นส่วนที่เทศบาลต้องได้รับผิดชอบ ไม่ว่าจะเป็นผู้ใหญ่บ้านสมาชิกหมู่บ้านที่ไป
ช่วยกันทําฝายร่วมกับนักศึกษาช่วงเวลาการเตรียมสถานที่เลยมีการจ้างเหมาทําอาหารที่ทําฝาย
มันไกลจากชุมชน ทางเทศบาลขอชาวบ้านไปทําต้องมีข้าวมีอาหารมีน้ําให้ชาวบ้านเราเบิกจ่าย
เท่าท่ีจําเป็นและจ่ายจริงเท่านั้นรายละเอียดตามฎีกาท่ีท่านสมาชิกมีเลย 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพฟังดูมันย้อนแย้งการเตรียมงานฝายเยอะสุดมี 

13 ถึง 14 คนแต่มีการเบิกจ่ายวันละ 50 คน เด็กที่มาทําสั่งข้าวมากินเอง มันเบิกจ่ายเกินจริง 
มันไม่ถึง 50 คน รายชื่อที่มีอยู่ในเอกสารบางคน ไม่รู้ด้วยซ้ําไปว่าทําฝายที่ไหนอย่างไร ฝาก
ประธานถึงผู้บริหารขอเลิกได้ไหมการทําโครงการที่แอบส่อทุจริตต่อไปอย่าทําอีก มันทําความ
เสียหายให้กับบ้านเมืองกับเทศบาลตําบลก้อ 

ประธานสภาฯ –มันเป็นข้อเท็จจริงที่ท่านรองประธานได้ไปร่วมทําฝายคิดต่างกันได้ มาคุยกันด้วยเหตุด้วยผล 
เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม ทางเจ้าหน้าที่ยืนยันตอบตามเอกสาร 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายโสภณ  มาติ  สท. เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพอยากรู้การบริหารเงินรางวัลที่ได้จากการประกวด

รางวัลองค์กรปกครองที่มีการบริหารจัดการที่ดี อยากทราบว่านายกเอาไปทําอะไรบ้างเกิด
ประโยชน์ให้เทศบาลไหมอยากทราบข้อมลู 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายวีระยุทธ มาลา สท. เขต 2 –  เรียนประธานสภาที่เคารพขอฝากประธานสภาสอบถามข้อสงสัย มี

ชาวบ้านฝากมาว่าหญ้าขึ้นบดบังถนนแถวหน้าบ้านผู้ช่วยชิด บดบังทัศนียภาพกลัวเกิดอันตราย
ขึ้น ขอให้ผู้บริหารขอพนักงานผู้ชายที่ว่าง ขอไปช่วยกันตัดหญ้า เพ่ือให้ชาวบ้านสัญจรอย่าง
ปลอดภัย 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านก่อนอ่ืนก็ขอขอบคุณ

ข้อมูลทางท่านสมาชิกสภาที่แจ้งมา ขอรับไว้เราสามารถทําได้เลยจะทําให้วันอังคารนี้เลย 
ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายปรีชา รินท้าว สท. เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพฝากท่านประธานถึงนายกช่วยทําการแก้ไขตรง

สะพานก่อนถึงโรงเรียนบ้านก้อจัดสรร มีหลุมใหญ่และสะพานทางไปแก่งก้อ ขอผู้บริหารช่วยทํา
การแก้ไขด้วยกลัวเกิดอุบัติเหตุรอกรมทางหลวงคงล่าช้า 
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นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านส่วนถนนที่เป็นหลุม
เป็นบ่อที่จริงเป็นของทางหลวงแต่ว่าเรามีปูนซีเมนต์แล้วตั้งใจจะไปทําวันพุธหน้าเข้าทําให้เลย 
มันมีหลายจุดลงพื้นที่ท้ัง 4 หมู่บ้านเลย 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายวีระยุทธ มาลา สท. เขต 2 –  เรียนประธานสภาที่เคารพขอซักถามผ่านประธานสภาถึงผู้บริหารการใช้

งบประมาณในการทําโครงการอาสาสมัครปูองกันไฟปุาและหมอกควัน ซึ่งโครงการที่ขอเอกสาร
จากกองคลังมาเพ่ือตรวจสอบการเบิกจ่ายงบประมาณของผู้บริหารซึ่งดูแล้ว มีข้อสงสัยในการ
เบิกจ่ายงบประมาณ การจัดซื้อจัดจ้างบางอย่าง ซึ่งดูแล้วมันไม่ตรงกับความจริงอยากให้ผู้บริหาร
ได้ชี้แจงโครงการฝึกอบรมอาสาสมัครปูองกันไฟปุาและหมอกควันในพ้ืนที่ตําบลก้อ ในการจัดซื้อ
เครื่องเปุาลมแบบสะพายหลัง ตามที่ได้เข้าร่วมประชุมกับท่านนายกมาเริ่มแรกตอนเริ่มโครงการ 
เครื่องเปุาลมเราได้รับการสนับสนุนจากการไฟฟูา นายกเคยแจ้งว่าเครื่องเปุาลม 12 เครื่องได้รับ
สนับสนุนจากกองทุนการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศไทย อบรมไปเมื่อวันที่  19 เดือนมกราคม 
พ.ศ.2565 แต่เอกสารที่ได้มาเป็นการจัดซื้อจัดจ้างเบิกงบประมาณ ซื้อ 12 เครื่อง เครื่องละ 
5,000 บาท รวมเป็นเงิน 60,000 บาทซึ่งมันขัดแย้งกับที่นายกได้พูดว่าไดงบประมาณจากการ
ไฟฟูามาขอทางผู้บริหารได้ชี้แจงด้วย 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านจากโครงการที่ท่าน

สมาชิกสภาได้ซักถามมาที่จัดซื้อจัดจ้างเครื่องเปุาลมและจัดอบรมไฟปุาและหมอกควัน เป็นเงิน
ของการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศไทย ทางเทศบาลขอประสานเรื่องโครงการไฟปุาและหมอก
ควันทางการไฟฟูาได้โอนเงินให้เราจัดซื้อจัดจ้างเองทางการไฟฟูาไม่ได้เอาเครื่องเปุาลมมาให้เรา
จึงต้องทําการจัดซื้อจัดจ้างเอง เดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงข้อมูลต่างๆ 

นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อ ได้รับเงินอุดหนุนจากการไฟฟูาฝุายผลิต ไม่ใช่กองทุนพัฒนาไฟฟูาโรงไฟฟูา
เขื่อนภูมิพล จังหวัดตาก ถ้าทางกองทุนพัฒนาไฟฟูาฯ สนับสนุนมาจะผ่านเทศบาลแล้วเทศบาล
จะต้องทําการจัดซื้อจัดจ้าง รวมถึงของหมู่บ้านด้วย การไฟฟูาอุดหนุนเงินมาให้เราก็ทําโครงการ
จัดซื้อจัดจ้างเครื่องเปุาลมแบบสะพายและการจัดกิจกรรมฝึกอบรมตามโครงการฯ 

นางลภัสรดา ดงค าฟู ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ- เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคนโครงการนี้เป็นการได้รับเงินอุดหนุนจากการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศ
ไทย โดยอุดหนุนเงินให้เทศบาลจัดซื้อจัดจ้างเอง 

นายวีระยุทธ มาลา สท. เขต 2 –  เรียนประธานสภาที่เคารพจากการชี้แจงของผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ถ้า
ตามที่ชี้แจงมาพอเข้าใจ เดี๋ยวทางสภาจะได้สอบถามทางกองทุนไฟฟูาว่าได้สนับสนุนมาให้
เทศบาลจัดซื้อจัดจ้างเองหรือให้มาเป็นเครื่องเปุาลมเลยเบื้องต้นพอเข้าใจ 

นางลภัสรดา ดงค าฟู ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ- เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลก้อทุกคนเงินอุดหนุนนี้ทางเทศบาลได้ส่งเรื่องไปขอทางการไฟฟูาฝุายผลิตแห่ง
ประเทศไทย และมีใบเสร็จการโอนเงินจากการไฟฟูาฝุายผลิตแห่งประเทศไทยมาทางเทศบาล
สามารถไปดูได้ท่ีกองคลังว่าเราได้รับเงินอุดหนุนมาจริง 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านกรณีเคสนี้มีอีก
โครงการขอแจ้งเพ่ือนสมาชิกไว้เลยทางหมู่ที่ 4 จะได้รับเงินสนับสนุนจากกองทุนพัฒนาไฟฟูา
รอบโรงไฟฟูาเขื่อนภูมิพล จังหวัดตาก ปีงบประมาณ .ศ.2565 งบประมาณ 250,000 บาท
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และการขยายเขตไฟฟูาสาธารณะที่ทําโครงการขอรับไปอีก 200,000 บาท และเทศบาลตําบล
ก้อสมทบในส่วนที่เกินกว่ากองทุนอุดหนุนให้เงินจะเข้ามาในรูปแบบเดียวกัน ทางกองทุนไฟฟูา
โอนมาให้เทศบาล เทศบาลก็ทําการจัดซื้อจัดจ้าง 

นางสาวนัฐมน ทาเล่ สท. เขต 2 – เรียนประธานสภาที่เคารพ อยากทราบว่าการไฟฟูาจะมาย้ายไฟกิ่งให้
เมื่อไหร่เพราะตามหมู่บ้านมีบางจุดที่มืดอยากได้ไฟกิ่งเข้าไปเสริม 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านช่วงก่อน MOU แต่
ตอนนี้ MOU มาแล้วเราสามารถจัดซื้อจัดจ้างได้ตอนนี้ทางเทศบาลทําหนังสือไปหาการไฟฟูา
เพ่ือที่จะทําย้ายไฟกิ่งเข้าหมู่บ้าน การไฟฟูาต้องทําการรื้อเองแต่ท่านสมาชิกต้องไปชี้จุดว่าจะให้
ติดตั้งจุดไหนและอีกโครงการคือไฟกิ่งไปทางบ้านก้อทุ่งมี 2 โครงการ 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นางสาวโชติกา วงค์แหว้น สท. เขต 1 – เรียนประธานสภาฝากถึงนายกเทศมนตรีฝากขอเพ่ิมไฟกิ่งสายบ้าน

ลุงหวังซึ่งตอนนี้ซอยนั้นมืดมาก ตรงสะพานและหน้าบ้านพี่นุ้ย 
ประธานสภาฯ – ตามที่ประธานทราบมาเส้นนั้นจะทําถนน โครงสร้างพ้ืนฐานทําถนนแล้วน่าจะติดไฟกิ่งด้วย

เลย งบประมาณปี พ.ศ.2566 
ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอปรึกษาหารือท่านประธานถึง

นายกเทศมนตรีเรื่องโครงการธนาคารน้ําใต้ดินและจะขอกล่าวสรุปเลย โครงการธนาคารน้ําใต้
ดินมี 2 โครงการ โครงการแรกได้จัดทําไปในวันที่ 25 เดือนกันยายน พ.ศ.2564 ตามเอกสาร
ฎีกาเบิกจ่าย มีการจัดซื้อหินก้อนใหญ่จํานวน 15 คิว เป็นจํานวนเงินทั้งหมด 13,200 บาท ไม่
ต้องอธิบายอะไรเยอะเพ่ือนสมาชิกทั้งหลาย รู้อยู่แก่ใจเราซื้อหรือเราไปเก็บใต้สะพาน โครงการที่ 
2 ซื้ออีก หินก้อนใหญ่อีก 17 คิว เป็นเงินจํานวน 15,400 บาท ฝากท่านประธานถึงผู้บริหาร
ช่วยชี้แจงในโครงการนี้ด้วยครับทางสมาชิกสภาอยากทราบรายละเอียด 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านในส่วนของโครงการ

ธนาคารน้ําใต้ดินเดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่ท่ีทําโครงการได้ชี้แจง 
นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภาทุก

ท่านธนาคารน้ําใต้ดินได้จัดทํา 2 ครั้งตามใบฎีกาที่ท่านสมาชิกสภาได้ดู รอบแรกเป็นการ
ดําเนินการจัดจ้างเหมาก่อสร้างธนาคารใต้น้ําโดยมีการทางวัสดุก่อสร้าง รอบที่ 2 ก็เป็นการจ้าง
เหมาก่อสร้างธนาคารน้ําใต้ดินตามฎีกาเลย เป็นการจ้างเหมาบุคคลในการก่อสร้าง 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพโครงการนี้จ้างเหมายังไม่เห็นผู้รับเหมาเลยมี

แต่ผู้บริหารสมาชิกและนักเรียนโรงเรียนบ้านก้อจัดสรรมาช่วยกันทํามาช่วยกันเก็บหินใหญ่รูปก็มี 
ทางเทศบาลยังเอารูปไปโรงในเฟสเทศบาลตําบลก้อเลย สิ่งที่ท่านอธิบายมามันย้อนแย้งมากมัน
เป็นเงินจํานวนมาก 2โครงการเป็นเงินห้าหมื่นกว่าบาท ฝากท่านสมาชิกให้รับรู้ว่าการทํา
โครงการแบบนี้ส่อไปทางทุจริตไหมทําให้เทศบาลเสียหายไปเท่าไหร่มันย้อนแย้ง ด้วยความ
ไว้วางใจว่าธนาคารน้ําใต้ดินจะแก้ปัญหาน้ําท่วมขังในพ้ืนที่ตําบลก้อเราได้แต่มาทําโครงการออก
อย่างนี้ผมเสียใจแทนประชาชนตําบลก้อที่มีผู้นําแบบนี้ เข้ามาพัฒนาบ้านเมืองหรือมาทําให้
บ้านเมืองล่าช้าไปกว่าเดิมฝากไว้แค่นี้ครับ 
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นายโสภณ มาติ สท.เขต 2 –เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องธนาคารน้ําใช้งบไหนในการทําโครงการ อยากรู้
ว่าจ้างเหมาใครในการทํา คนที่ทําคือเจ้าหน้าที่ผู้บริหารและสมาชิกสภา อยากทราบรายละเอียด 

ประธานสภาฯ – เชิญผู้บริหารตอบข้อซักถาม 
นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านการทําโครงการใช้

เงินรางวัลในการจัดทําส่วนการจ้างเหมาให้เจ้าหน้าที่ท่ีทําโครงการได้ตอบคําถามสมาชิกสภา 
นางสาวอมรรัตน์ พิพิธเสถียรกุล หัวหน้าส านักปลัด – เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภาทุก

ท่านจ้างเหมาบุคคลจ้างคนมาทํางานให้เราได้งานตามที่เราต้องการตามฎีกาเบิกจ่ายเลย 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพฟังการชี้แจงแล้วสงสารเด็กนักเรียนบ้านก้อ

จัดสรร ที่มาช่วยขนหินใหญ่เสียความรู้สึก ไม่รู้ว่าเด็กได้กินข้าวหรือเปล่า ผมเชื่อว่าเด็กๆมาทํา
ด้วยความบริสูจน์ใจ แต่ผู้ใหญ่เขาเบิกเงินโครงการออกมันทําให้คนจิตอาสาหมดแรงเลย มันย้อน
แย้งกับสิ่งที่ได้รับ 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นางจีญาภรณ์ ทาฝัน้ สท.เขต 2- เรียนประธานสภาที่เคารพ ตามที่นั่งฟังประชุมตอนนี้สถานการณ์ตึงเครียด

เรียนถึงท่านนายก ถ้าท่านอยากเป็นที่รักของชาวบ้าน ความดีความชอบที่ท่านมี อยากให้สภาทั้ง 
12 คนช่วยเป็นปากเป็นเสียงบอกชาวบ้านให้ ถ้าท่านไม่รักสภาแห่งนี้ท่านจะมีแค่ 4 เสียงถ้ามี
เรื่องอะไรมานั่งคุยกับสภาปรึกษากันช่วยกันแก้ปัญหาถ้าท่านดึงดันไม่สนสภาอันนี้ก็อยู่ที่ท่านจะ
คิดฝากไว้ด้วยรักทั้งผู้บริหารสภาและเจ้าหน้าที่  

ประธานสภาฯ- ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกเป็นห่วงทั้งผู้บริหารสมาชิกและเจ้าหน้าที่ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามอีก
ไหม 

นายอุดม เชียงยศ นายกเทศมนตรีต าบลก้อ- เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านขอแจ้งทางรอง
ประธานสภาที่เป็นห่วงเป็นใยนักเรียนในส่วนของนักเรียน มีกิจกรรมของเขาทางอาจารย์อยากมี
กิจกรรมร่วมไม่เกินครึ่งวัน ในส่วนของสมาชิกแจ้งมาเราจะมีการประชุมนอกรอบกับผู้บริหาร
และสมาชิกสภาเดือนละหนึ่งครั้ง ส่วนจะประชุมวันไหนจะแจ้งให้ทราบอีกที ต้องรอผู้บริหารไป
ประชุมที่อําเภอมาอาจมีเรื่องมาแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาจากทางอําเภอด้วย 

ประธานสภาฯ- ขอแจ้งเพ่ือนสมาชิกช่วงเดือนนี้เราจะทําแผนและเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
ทางเจ้าหน้าที่ทํางานหนักมากเพ่ือจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ.2566   

นางลภัสรดา ดงค าฟู ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ- เรียนประธานสภา ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
ทุกท่านในส่วนของแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ิมเติมแผนงานสามารถเพ่ิมเติมได้โดยการประชาคม
หมู่บ้านปีหนึ่งสามารถเพ่ิมเติมกี่ครั้งก็ได้ถ้า เป็นความเดือดร้อนของชาวบ้านในปี 66 กลัว
กระบวนการทําแผนไม่ทันในการบรรจุในเทศบัญญัติในปี 66 ขอเอาที่ประชาคมครั้งแรก ในแต่
ละหมู่บ้านโครงการแรกโครงการสองทางหมู่บ้านจะเอาโครงการอะไร เราสามารถพิจารณา
โครงการที่อยู่ในแผนของเราบรรจุไปในเทศบัญญัติได้เลย 

ประธานสภาฯ –เชิญท่านสมาชิกสอบถามเพ่ิมเติม 
นายธนัช  มูลใจ รองประธานสภาฯ- เรียนประธานสภาที่เคารพขอกล่าวสักเล็กน้อยการขอเปิดประชุม

วิสามัญนี้ไม่ใช่จะมาเปิดประชุมเพ่ือมาตรวจสอบแบบเข้มข้น สิ่งที่สภาอยากฝากท่านประธานถึง
ผู้บริหารทุกท่านว่าบางสิ่งบางอย่างที่ไม่ถูกต้องค่านิยมเดิมๆที่ทําให้บ้านเมืองเสียหายขอให้ท่าน
หยุดเถิด สภารอบนี้จะขอเป็นตัวแทนในคําปฏิภาณที่ว่าไว้เพ่ือรักษาไว้ในประโยชน์ของท้องถิ่นที่
ได้สอบถามไปเพ่ือต้องการเตือนสติบางอย่างรู้อยู่แก่ใจว่าผิดถึงจะชี้แจงว่าไม่ผิดแต่ถ้าหยุดได้
ขอให้หยุดเพื่อความเจริญก้าวหน้าของตําบลก้อ 
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ประธานสภาฯ – วันนี้ใช้เวลาประชุมพอประมาณ  ขอปิดประชุมสมัย วิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2565 
และขอขอบคุณทุกท่าน  

ปิดประชุม  เวลา  14.30 น. 
 
 
 

ลงชื่อ...................................................ผู้จดรายงานการประชุม       
(นายสิทธิพงษ์  เคลื่อนแก้ว) 

        เลขานุการสภาเทศบาลตําบลก้อ 
 
  ลงชื่อ......................................................ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นางจีญาภรณ์  ทาฝั้น) 
  วันที่ 15 เดือนสิงหาคม  พ.ศ.2565 
 
  ลงชื่อ............................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นางรําพรรณ์  นนท์สุภี) 
  วันที่ 15  เดือนสิงหาคม  พ.ศ.2565 
 
  ลงชื่อ............................................เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวีระยุทธ  มาลา) 
  วันที่ 15  เดือนสิงหาคม  พ.ศ.2565 


